

АКАДЕМИК АМН СССР Ф. Г. УГЛОВ  
МЕДИЦИНСКИЕ И СОЦИАЛЬНЫЕ  
ПОСЛЕДСТВИЯ УПОТРЕБЛЕНИЯ  
АЛКОГОЛЯ

(ИЗ ДОКЛАДА НА ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО БОРЬБЕ С  
АЛКОГОЛИЗМОМ. Г. ДЗЕРЖИНСК, 1981)

НАША ПАРТИЯ И ПРАВИТЕЛЬСТВО С ПЕРВЫХ ДНЕЙ СУЩЕСТВОВАНИЯ  
СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ НАСТОЯЧИВО И ПЛАНОВЕРНО ВЕДУТ БОРЬБУ С ПЬЯН-  
СТВОМ. ЕЩЕ НА X ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ РКП(Б) ЛЕНИН ГОВОРИЛ: "Я ДУ-  
МАЮ, ЧТО В ОТЛИЧИЕ ОТ КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН, КОТОРЫЕ ПУСКАЮТ  
В ХОД ТАКИЕ ВЕЩИ, КАК ВОДКУ И ПРОЧИЯ ДУРМАН, МЫ ЭТОГО НЕ ДОПУС-  
ТИМ, ПОТОМУ ЧТО КАК БЫ ЭТО НИ БЫЛО ВЫГОДНО ДЛЯ ТОРГОВЛИ, ОНИ  
ВЕДУТ НАС НАЗАД К КАПИТАЛИЗМУ, А НЕ ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ"  
(В. И. ЛЕНИН, ПОЛН. СОБРАНИЕ СОЧ., ИЗД. 5. ТОМ 43, СТР. 326)

В 20-Е ГОДЫ ВСЯ ПРОТИВОАЛКОГОЛЬНАЯ РАБОТА ВЕЛАСЬ ПОД  
ЛОЗУНГОМ "АЛКОГОЛИЗМ И СОЦИАЛИЗМ НЕСОВМЕСТИМЫ".

В ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК КПСС ОТ 16 МАЯ 1972 Г. "О МЕРАХ ПО  
УСИЛЕНИЮ БОРЬБЫ ПРОТИВ ПЬЯНСТВА И АЛКОГОЛИЗМА" СОДЕРЖИТСЯ  
УКАЗАНИЕ УСИЛИТЬ ПРОТИВОАЛКОГОЛЬНУЮ ПРОПАГАНДУ.

В ДОКЛАДЕ Л. И. БРЕЖНЕВА И В РЕШЕНИИ XXVII СЪЕЗДА ПАРТИИ  
СКАЗАНО: "НЕМАЛЫЙ УЩЕРБ ОБЩЕСТВУ, СЕМЬЕ НАНОСИТ ПЬЯНСТВО, КО-  
ТОРОЕ ОСТАЕТСЯ ЕЩЕ СЕРЬЕЗНОЙ ПРОБЛЕМОЙ. НА БОРЬБУ С ЭТИМ УРО-  
ДЛИВЫМ ЯВЛЕНИЕМ ДОЛЖНЫ БЫТЬ НАПРАВЛЕНЫ УСИЛИЯ ВСЕХ ТРУДОВЫХ  
КОЛЛЕКТИВОВ, ВСЕХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ВСЕХ КОММУНИСТ-  
ТОВ". НАША ПАРТИЯ И ПРАВИТЕЛЬСТВО НЕОДНОКРАТНО ПРИЗНАВАЛИ  
НЕОБХОДИМЫМ "ИСКОРЕНЕНИЕ В РЕДНЫХ ДЛЯ  
ЗДОРОВЬЯ ПРИВЫЧЕК - КУРЕНИЯ И  
УПОТРЕБЛЕНИЯ АЛКОГОЛЯ". (ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
ЦК КПСС И СОВЕТА МИНИСТРОВ ОТ 22.09.77 Г.)

МЫ ВМЕСТЕ СО ВСЕЙ НАШЕЙ ПАРТИЕЙ ОБЕСПОКОЕНЫ ТЕМ, КАКОЕ  
РАСПРОСТРАНЕНИЕ ПОЛУЧИЛО ЭТО ЗЛО В НАШЕМ ОБЩЕСТВЕ, И КАКОЕ  
УЩЕРБ ОНО ПРИНОСИТ НАШЕМУ ГОСУДАРСТВУ И НАРОДУ.

НАШ НАРОД НАЧИНАЕТ ПОНИМАТЬ, ЧТО ЭТО БЕДСТВИЕ НЕСЕТ ЕМУ  
ГИБЕЛЬ И ДЕРЖАЦИЮ НАЦИИ, РАЗ-  
РУШЕНИЕ ВСЕХ МОРАЛЬНЫХ УСТОЕВ,  
ФИЗИЧЕСКОЕ И ПСИХИЧЕСКОЕ ВЫРО-  
ЖДЕНИЕ, И НЕВОЛЬНО У ВСЕХ ВОЗНИКАЕТ ВОПРОС: ПОЧЕМУ?  
КТО ВИНОВАТ В ЭТОМ? В ЧЕМ НАШЕ СПАСЕНИЕ? И СУЩЕСТВУЕТ ЛИ  
В ПРИРОДЕ ВОЗМОЖНОСТЬ ОГРАДИТЬ НАШЕ ОБЩЕСТВО ОТ РАСТЛЕВАЮЩЕ-  
ГО ВОЗДЕЙСТВИЯ АЛКОГОЛЬНОГО ДУРМАНА?

ЭТИ ВОПРОСЫ ВСЕ ЧАЩЕ И НАСТОЯЧИВЕЕ ЗАДАЮТ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ.  
НЕЛЬЗЯ БЕЗ ВОЛНЕНИЯ ЧИТАТЬ МНОГОЧИСЛЕННЫЕ СВИДЕТЕЛЬСТВА, ДО-  
КУМЕНТЫ, ВЫСКАЗЫВАНИЯ ЛЮДЕЙ РАЗНОГО ВОЗРАСТА И ОБЩЕСТВЕННОГО  
ПОЛОЖЕНИЯ ОБ ЭТОЙ ПРОБЛЕМЕ.

В ТЕЧЕНИЕ АВГУСТА-СЕНТЯБРЯ-ОКТЯБРЯ 1978 Г. В Г. ГОРЬКОМ  
БЫЛО ПРОВЕДЕНО 276 СОБРАНИЙ, ПОСВЯЩЕННЫХ БОРЬБЕ С ПЬЯНСТВОМ.  
В НИХ УЧАСТВОВАЛО 21 323 ЧЕЛОВЕК И ВЫСТУПИЛО В ПРЕНИЯХ  
1978 ЧЕЛОВЕК. БОЛЕЕ 15 ТЫСЯЧ ГОЛОСОВАЛИ ЗА ВВЕДЕНИЕ "СУХОГО  
ЗАКОНА" В Г. ГОРЬКОМ.

СОРМОВСКИЕ РАБОЧИЕ В ПИСЬМЕ В "ПРАВДУ" "ПЬЯНСТВО - НЕТЕР-  
ПИМО" (19 СЕНТЯБРЯ 1965 Г.) ПИШУТ:

"СЕЙЧАС, В НАШЕ ВРЕМЯ, НЕ СУЩЕСТВУЕТ НИКАКИХ СОЦИАЛЬНЫХ  
УСЛОВИЙ, ПОРОЖДАЮЩИХ САМООТРАВЛЕНИЕ АЛКОГОЛЕМ. ОСТАЛИСЬ ЛИШЬ  
ПРИВЫЧКА, ГНИЛАЯ ТРАДИЦИЯ..."

ЖЕНЩИНА ИЗ ХАБАРОВСКА:

"ТЫСЯЧИ ЖЕН, ДЕТЕЙ И МАТЕРЕЙ СТРАДАЕТ. ПО РАДИО И ТЕЛЕВИ-  
ДЕНИЮ ЧУТЬ ЛИ НЕ ЕЖЕДНЕВНО ПЕРЕДАЮТ: "ПЬЯНСТВУ - БОЯ!", А НА  
КАЖДОМ УГЛУ ПРОДАЮТ ПИВО, ВИНО И ВОДКУ. КУДА НИ ПОЙТИ - ВЕЗДЕ  
ИХ МОЖНО КУПИТЬ. ЕЩЕ В ХЛЕБНЫХ МАГАЗИНАХ НЕ ПРОДАЮТ, НО, ВЕ-  
РОЯТНО, СКОРО БУДУТ ПРОДАВАТЬ И ТАМ "ДЛЯ ПЛАНА". ЭТО НЕ СЕК-  
РЕТ, ЧТО РУССКИЙ НАРОД ИДЕТ НА УБЫЛЬ. РАНЬШЕ В КАЖДОЙ СЕМЬЕ  
УХОДИЛО В АРМИЮ ПО ТРИ-ЧЕТЫРЕ СЫНА, А СЕЙЧАС ОДИН, И ТО, ПОД-  
ЧАС, НЕДОРАЗВИТЫЙ ИЛИ УМСТВЕННО ОТСТАЛЫЙ. Я - МАТЬ, - ЗАКАН-  
ЧИВАЕТ ОНА, - У МЕНЯ ТОЖЕ ПЬЕТ СЫН. ЭТО БОЛЬШОЕ НЕЩАСТЬЕ.

НЕХОТЯ ЖИТЬ НА СВЕТЕ, НАДО СЕРЬЕЗНО И РЕШИТЕЛЬНО ПРЕКРАЩАТЬ СПИВАТЬ МОЛОДЕЖЬ".

ВОТ ДРУГОЕ ПИСЬМО:

"ОЧЕНЬ ЧЕТЫРНАДЦАТЬ ЛЕТ, БРАТУ - 10. ОТЕЦ НАШ ВЕДЕТ СЕБЯ УЖАСНО. ОН ЧАСТО ПОСЛЕ РАБОТЫ ПРИХОДИТ ДОМОМ ПЬЯНЫМ. ОН БЬЕТ МЕНЯ И МАМУ. ОН УЖЕ ВСЕМ НАМ НАДЕЛ, КОГДА ЖЕ ЭТО КОНЧИТСЯ? ДУМАЮ ВСЕГДА Я. Я ОЧЕНЬ ЛЮБЛЮ МАМУ И НЕНАВИЖУ ОТЦА. БРАТУ ЗАДАЛА ПИСАТЬ СОЧИНЕНИЕ "МОЯ ПАПА". ЧТО ОН МОЖЕТ НАПИСАТЬ? ЧТО ДЕЛАТЬ?"

ТАКИХ ПИСЕМ В РЕДАКЦИИ, В СОВЕТСКИЕ И ПАРТИЗНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ ПРИХОДИТ МНОГО. В НИХ - ГОЛОС ВРЕМЕНИ И НАРОДА, ВЛАСТНЫЙ ПРИЗЫВ К БОРЬБЕ СО ЗЛОМ, ПРИНЯВШИМ РАЗМЕРЫ НАЦИОНАЛИЗМА И ОГОБЕДСТВЛЕНИЯ.

СОВЕТСКИЙ НАРОД СТАНОВИТСЯ НЕ ТОЛЬКО ГРАМОТНЫМ, НО И ОБРАЗОВАНЫМ, ОН ВИДИТ ОПАСНОСТЬ И НЕ РЕДКО ПРЕДЛАГАЕТ КОНКРЕТНЫЕ РАЗУМНЫЕ ПУТИ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМЫ.

С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ МЕДИЦИНЫ МЫ ДОЛЖНЫ ЗАЯВИТЬ: ТРЕВОГА СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ ОБСНОВАННА.

АЛКОГОЛЬ РАССТРАИВАЕТ ЗДОРОВЬЕ МИЛЛИОНОВ ЛЮДЕЙ, УВЕЛИЧИВАЕТСЯ СМЕРТНОСТЬ ПРИ ЦЕЛОМ РЯДЕ ЗАБОЛЕВАНИЙ, ЯВЛЯЕТСЯ ПРИЧИНОЙ МНОГИХ ФИЗИЧЕСКИХ И ПСИХИЧЕСКИХ БОЛЕЗНЕЙ, ДЕЗОРГАНИЗУЕТ ПРОИЗВОДСТВО, РАЗРУШАЕТ СЕМЬЮ, РЕЗКО УВЕЛИЧИВАЕТ ПРЕСТУПНОСТЬ И В ЗНАЧИТЕЛЬНОЙ МЕРЕ ПОДАТЧИВАЕТ МОРАЛЬНЫЕ УСТОИ ОБЩЕСТВА, НАРОДА И ГОСУДАРСТВА. ОДНАКО САМЫМ БОЛЬШИМ ЗЛОМ ЯВЛЯЕТСЯ ТО, ЧТО ОН ВЕДЕТ К ПРОРЕССУ С ИРРАЦИОНАЛЬНЫМИ ДЕГРАДАЦИЯМИ НАЦИОНАЛИСТИЧЕСКОГО ЧЕЛОВЕЧЕСТВА В ЦЕЛОМ В СЛЕДСТВИЕ ПОЯВЛЕНИЯ ВЫСОКОГО ПРОЦЕНТА НЕПОЛНОЦЕННЫХ ДЕТЕЙ.

НЕСМОТРИ НА ГЛУБИТЕЛЬНОЕ ВЛИЯНИЕ СПИРТНЫХ НАПИТКОВ НА ЖИЗНЬ И ЗДОРОВЬЕ ЧЕЛОВЕКА, МНОГИЕ НЕ ПРЕДСТАВЛЯЮТ СЕБЕ ЭТО ЗЛО В ЕГО ПОЛНОМ ОБЪЕМЕ, СТРАШНО СМОТРЕТЬ КАК БЕЗЗАБОТНО ОТНОСЯТСЯ К НАРАСТАЮЩЕЙ АЛКОГОЛИЗАЦИИ ТЕ, КТО ПРИЗВАН ОХРАНЯТЬ ЗДОРОВЬЕ ОБЩЕСТВА.

МНОГИЕ БЕЗ ВИНА НЕ МЫСЛЯТ СЕБЕ НИ ОТДЫХА, НИ ПРАЗДНИКА. А.И. ГЕРЦЕН ПО ЭТОМУ ПОВОДУ ПИСАЛ: "ВИНО ОГЛУШАЕТ ЧЕЛОВЕКА, ДАЕТ ЕМУ ЗАБЫТЬСЯ, ИСКУССТВЕННО ВЕСЕЛИТ, РАЗАРАЖАЕТ. ЭТО ОГЛУШЕНИЕ И РАЗДРАЖЕНИЕ ТЕМ БОЛЕЕ ПРАВИТСЯ, ЧЕМ МЕНЬШЕ ЧЕЛОВЕК РАЗВИТ И ЧЕМ БОЛЕЕ СВЕДЕН НА УЗКУЮ ПУСТУЮ ЖИЗНЬ.

СЛЕДОВАТЕЛЬНО, САМ ФАКТ ПРИСТРАСТИЯ К СПИРТНОМУ, КАК ПРАВИЛО, ЕСТЬ ПРИЗНАК НЕ ТОЛЬКО СЛАБОЙ ВОЛИ, НО И БЕЗОШИБОЧНЫЙ ПОКАЗАТЕЛЬ УЗКОЙ И ПУСТОЙ ЖИЗНИ ПЬЯНСТВУЮЩЕГО ЧЕЛОВЕКА". (А.И. ГЕРЦЕН, БЫЛОЕ И ДУМЫ, М., 1969, СТР. 45).

НАША ПЕЧАТЬ, КОТОРАЯ ПРИЗВАНА БЫТЬ ЧУТКИМ БАРОМЕТРОМ НАСТРОЕНИЯ И НУЖА ОБЩЕСТВА, НЕ ТОЛЬКО НЕ ПОДНИМАЕТ ВОПРОСА О СЕРЬЕЗНОЙ БОРЬБЕ С ЭТИМ ЗЛОМ, НО НАОБОРОТ, КОСВЕННО ПРОПАГАНДИРУЕТ ПЬЯНСТВО: НЕКОТОРЫЕ ГАЗЕТЫ И НЕ ОДИН РАЗ ПЕЧАТАЮТ СТАТЬИ, ПРИЗЫВАЮЩИЕ К "УМЕРЕННОМУ" ИЛИ "КУЛЬТУРНОМУ" УПОТРЕБЛЕНИЮ АЛКОГОЛЯ ("ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА" И ДР.). АВТОРЫ ПИШУТ, А ГАЗЕТЫ, К СОЖАЛЕНИЮ, ПЕЧАТАЮТ, ЧТО ТАК НАЗЫВАЕМЫЕ "УМЕРЕННЫЕ" ДОЗЫ, ЧТО "КУЛЬТУРНОЕ" УПОТРЕБЛЕНИЕ ВИНА НЕ ТОЛЬКО БЕЗВРЕДНО, НО ЧУТЬ ЛИ НЕ ПОЛЕЗНО, ЭТИ СУЖАЕНИЯ СТОЛЬКЕ БЕЗГРАМОТНЫ, СКОЛЬ И ОПАСНЫ. ЕЩЕ НИКТО НЕ ИЗООБРЕЛ "УМЕРЕННЫХ" И "БЕЗВРЕДНЫХ" ДОЗ АЛКОГОЛЯ, А ДЛЯ МОЛОДОГО ОРГАНИЗМА СМЕРТЕЛЬНАЯ ДОЗА В 4-5 РАЗ МЕНЬШЕ, ЧЕМ У ВЗРОСЛОГО ИЗ РАСЧЕТА НА КИЛОГРАММ ВЕСА.

ПРИ ДВОРЕ ЦАРИЦЫ АННЫ ИОАННОВНЫ, НАХОДИВШЕМСЯ ВСЕЦЕЛО ПОД ВЛИЯНИЕМ НЕМЦЕВ И ДРУГИХ ИНОСТРАНЦЕВ, БЫЛ НЕПИСАННЫЙ ЗАКОН: "КТО НЕ ПЬЕТ - ТОТ ВРАГ ГОСУДАРСТВА СЧИТАЛСЯ...". (В. ПИКУЛЬ "СЛОВО И ДЕЛО", Т.1, СТР. 518). В НАШЕ ВРЕМЯ ДИРЕКТОР ДОМА БРАКОСОЧЕТАНИЯ Г. ГОРЬКОГО Г.С. ПОДАРОВА, ПОДНОСЯ МОЛОДЫМ НА ПОДНОСЕ ФУЖЕРЫ, ПРОВОЗГЛАШАЕТ: "КТО ПЕРВЫЙ ОСУШИТ БОКАЛ ШАМПАНСКОГО, ТОТ И БУДЕТ В ДОМЕ ХОЗЯИНОМ...". И ПЬЮТ МОЛОДЫЕ, СОРЕВНУЯСЬ НА БЫСТРОТУ, И УХОДЯТ ИЗ ДОМА НЕ СТОЛЬКО РУКА ОБ РУКУ, СКОЛЬКО ПОДДЕРЖИВАЯ ДРУГ ДРУГА...". (ГОРЬКОВСКАЯ ПРАВДА, 22.03.1981 Г.). И ПОЧЕМУ ЭТО НАМ, РУССКИМ ЛЮДЯМ, ВО ВСЕ ВЕКА, В ОСНОВНОМ, И Н О С Т Р А Н Ц Ы И Н О В Е Р Ц Ы, УПОРНО НАВЯЗЫВАЛИ ПЬЯНСТВО? ОДНИ В ВИДЕ "НЕПИСАННЫХ ЗАКОНОВ", ДРУГИЕ - ПОДНОСЯ ШАМПАНСКОЕ В ДОМЕ БРАКОСОЧЕ-

3  
ТАНИЯ И УСТРАИВАЯ СОРЕВНОВАНИЕ НА БЫСТРОТУ, ТРЕТЬИ - ПОД ВИ-  
ДОМ "УМЕРЕННЫХ" ДОЗ, И, КОНЕЧНО, КАЖДАЯ ИЗ НИХ ПОНИМАЕТ, ЧТО  
ЛЮБОВЬ АЛКОГОЛИК И ПЬЯНИЦА НАЧИНАЕТ СВОЙ ПУТЬ С БОКАЛА ШАМ-  
ПАНСКОГО И С "УМЕРЕННЫХ" ДОЗ, ПО СВОЕМУ ИХ ПОНИМАЯ.

НА АМБУЛАТОРНОМ ПРИЕМЕ БОЛЬНОГО, У КОТОРОГО БЫЛИ ЯВНЫЕ  
ПРИЗНАКИ ПОСЛЕДСТВИЯ ПЬЯНСТВА, МЫ СПРОСИЛИ, УПОТРЕБЛЯЕТ ЛИ  
ОН АЛКОГОЛЬНЫЕ НАПИТКИ.

- ДА, - ОТВЕЧАЛ ОН, - Я ПЬЮ, НО УМЕРЕННО.

- ЧТО ВЫ ПОНИМАЕТЕ ПОД СЛОВОМ "УМЕРЕННО"? - СПРОСИЛИ МЫ.

- Я ВЫПИВАЮ БУТЫЛКУ ВОДКИ НЕ СРАЗУ, А В ТЕЧЕНИИ ДНЯ, - ПО-  
ЯСНИЛ БОЛЬНОЙ.

ПО НОМЕНКЛАТУРЕ ВСЕМИРНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ  
(ВОЗ) ЧЕЛОВЕК, ВЫПИВАЮЩИЙ В ДЕНЬ 150 ГРАММОВ ЧИСТОГО АЛКОГО-  
ЛЯ, СЧИТАЕТСЯ АЛКОГОЛИКОМ. НАШ ПАЦИЕНТ, ВЫПИВАЮЩИЙ В ДЕНЬ  
БОДЕЕ 200 ГРАММОВ СПИРТА, СЧИТАЕТ, ЧТО ОН ПЬЕТ УМЕРЕННЫЕ ДО-  
ЗЫ.

И АВТОРЫ СТАТЕЙ, ПРИЗЫВАЮЩИХ УПОТРЕБЛЯТЬ "УМЕРЕННЫЕ" ДО-  
ЗЫ, СОЗНАТЕЛЬНО ТОЛКАЮТ ЛЮДЕЙ ВСТАВАТЬ НА ЭТОТ ТОРНЫЙ ПУТЬ,  
ВЕДУЩИЙ К ДЕГРАДАЦИИ.

УЧИТЫВАЯ, ЧТО АЛКОГОЛЬ - НАРКОТИК, ГОВОРИТЬ ОБ УМЕРЕННОМ  
ЕГО УПОТРЕБЛЕНИИ ТАК ЖЕ БЕССМЫСЛЕННО, КАК БЕСПОЛЕЗНО УГОВАРИ-  
ВАТЬ УМЕРЕННО УПОТРЕБЛЯТЬ ГАШИШ, МАРИХУАНУ, МОРФИИ И ДРУГИЕ  
НАРКОТИКИ, ПУСТИВ ИХ В СВОБОДНУЮ ПРОДАЖУ ДА ЕЩЕ И ПО ДЕШЕВОЙ  
ЦЕНЕ.

МЕЖДУ ТЕМ ДО СИХ ПОР В НАШЕЙ ПЕЧАТИ ПОВЛЯЮТСЯ СУЖДЕНИЯ  
О ТОМ, ЧТО "УМЕРЕННЫЕ" ДОЗЫ НЕ ТОЛЬКО БЕЗВРЕДНЫ, НО И ЧУТЬ  
ЛИ НЕ ПОЛЕЗНЫ. ТАКИЕ СУЖДЕНИЯ НЕ ТОЛЬКО БЕЗГРАМОТНЫ, НО И  
ВРЕДНЫ, ДЛЯ АЛКОГОЛЯ НЕ СУЩЕСТВУЕТ "УМЕРЕННЫХ" ДОЗ. АЛКОГОЛЬ  
КАК НАРКОТИК ОБЛАДАЕТ СВОЙСТВОМ БЫСТРОГО К НЕМУ ПРИВЫКАНИЯ,  
С КАЖДЫМ РАЗОМ ТРЕБУЕТСЯ ВСЕ БОЛЬШИЕ ДОЗЫ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ТОГО  
ЖЕ ЭФФЕКТА. А САМОЕ ГЛАВНОЕ, НАУЧНО УЖЕ ДАВНО ДОКАЗАНО, ЧТО  
ЛЮБЫЕ ТАК НАЗЫВАЕМЫЕ "УМЕРЕННЫЕ" ДОЗЫ ОКАЗЫВАЮТ СВОЕ ВЛИЯНИЕ  
НА ВЫСШИЕ ЦЕНТРЫ ПСИХИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ, ОСТАВЛЯЯ МЕНЕЕ ПОРАЖЕН-  
НЫМИ БОЛЕЕ ГРУБЫЕ, ПРИМИТИВНЫЕ ФУНКЦИИ МОЗГА. ДОКАЗАНО, ЧТО  
ДЕЙСТВИЕ "УМЕРЕННЫХ" ДОЗ АЛКОГОЛЯ, ОСОБЕННО ПРИ ПОВТОРНОМ  
ПРИМЕНЕНИИ, ПРОДОЛЖАЕТСЯ ДО В ДНЕЙ. ПОЭТОМУ МОЗГ ЧЕЛОВЕКА,  
ВЫПИВАЮЩЕГО "УМЕРЕННЫЕ" ДОЗЫ ХОТЯ БЫ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ, НИ-  
КОГДА НЕ РАБОТАЕТ В ПОЛНУЮ СИЛУ, И ЧЕМ БОЛЬШУЮ ДОЗУ ПРИНИМА-  
ЕТ ЧЕЛОВЕК, ТЕМ БОЛЬШЕ ЦЕНТРОВ, ОТВЕЧАЮЩИХ ЗА ВАЖНЕЙШИЕ ФУН-  
КЦИИ МОЗГА, И НА БОЛЬШУЮ ГЛУБИНУ БУДУТ ПОРАЖЕНЫ. МЕЖДУ ТЕМ,  
В СВЯЗИ С СОСТОЯНИЕМ ЭЙФОРИИ, В КОТОРОМ НАХОДИТСЯ ПРИНЯВШИЙ  
АЛКОГОЛЬ, ЕМУ КАЖЕТСЯ, ЧТО ОН СООБРАЖАЕТ ДАЖЕ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ДО  
ПРИЕМА АЛКОГОЛЯ.

ЭТО НАСТОЛЬКО ЭЛЕМЕНТАРНО И НАУЧНО ДОКАЗАНО, ЧТО ТОЛЬКО  
ПОЛНЫМ НЕВЕЖЕСТВОМ ИЛИ ЗЛОУМЕРЕНИЕМ, У МЫС-  
ЛЯЮЩИХ МОЖНО ОБЪЯСНИТЬ СТАТЬИ НЕКОТОРЫХ "УЧЕНЫХ", ПРОПАГАН-  
ДИРУЮЩИХ "УМЕРЕННЫЕ" ДОЗЫ. ЕСЛИ БЫ ОТКРЫТО ПРОПАГАНДИРОВАЛИ  
ПЬЯНСТВО - ИХ НИКТО НЕ СТАЛ БЫ СЛУШАТЬ. В ТО ЖЕ ВРЕМЯ ИЗВЕ-  
СТНО, ЧТО ВСЕ АЛКОГОЛИКИ И ПЬЯНИЦЫ НАЧИНАЛИ С "УМЕРЕННЫХ"  
ДОЗ. ПРИЕМ ДАЖЕ УМЕРЕННОЙ ДОЗЫ АЛКОГОЛЯ ПРИВОДИТ ПЬЮЩЕГО В  
СОСТОЯНИЕ, БЛИЗКОЕ К НЕНОРМАЛЬНОМУ, ПРЕВРАЩАЕТ ЕГО В "ВЫПИВ-  
ШЕГО", ВИД КОТОРОГО, ЕГО БОЛТОВНЯ, ГОВОРЛИВОСТЬ, ЗАПАХ ИЗО-  
РТА ДЕЛАЮТ ОБЩЕНИЕ С НИМ НЕПРИЯТНЫМ И ВЫЗЫВАЮТ ВРЕЗГЛИВОЕ  
ЧУВСТВО К НЕМУ СО СТОРОНЫ КАЖДОГО ТРЕЗВОГО КУЛЬТУРНОГО ЧЕЛО-  
ВЕКА.

СУЖДЕНИЕ О ТОМ, ЧТО УПОТРЕБЛЕНИЕ АЛКОГОЛЯ ПРИ ВСТРЕЧАХ  
ПРОДИКТОВАНО ТРАДИЦИЕЙ, НЕ ИМЕЕТ НИКАКИХ ОСНОВАНИЙ. ТАКОЯ  
ТРАДИЦИИ НЕ БЫЛО В РУССКОМ НАРОДЕ, А ТЕМ БОЛЕЕ У НАРОДОВ,  
ИСПОВЕДУЮЩИХ ИСЛАМ. ЭТА ПРИВЫЧКА ПРИНЯТА НАМИ В ПОСЛЕДНИЕ  
ДЕСЯТИЛЕТИЯ И ДОЛЖНА БЫТЬ ОСТАВЛЕНА КАК ВРЕДНАЯ И ОПАСНАЯ.  
ЕСЛИ БЫ ДАЖЕ СУЩЕСТВОВАЛА ТАКАЯ ТРАДИЦИЯ, ТО, УЧИТЫВАЯ, ЧТО  
ОНА ВЕДЕТ К ГИБЕЛИ НАРОДА, ОТ НЕЕ НЕ-  
ОБХОДИМО ОТКАЗАТЬСЯ.

НЕТ ТАКОГО ОРГАНА У ЧЕЛОВЕКА, НА КОТОРЫЙ БЫ НЕ РАСПРОСТ-  
РАНЯЛОСЬ РУБИТЕЛЬНОЕ ДЕЙСТВИЕ АЛКОГОЛЯ, НО ОСОБЕННО ТЯЖЕЛЫЕ  
И МНОГООБРАЗНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ АЛКОГОЛЬ ОКАЗЫВАЕТ НА МОЗГ.

НАБЛЮДЕНИЯ, ПРОВЕДЕННЫЕ НА 20 ПАЦИЕНТАХ КЛИНИКИ ПО ЛЕЧЕ-  
НИЮ АЛКОГОЛИЗМА ПРИ КАРОЛИНСКОЙ БОЛЬНИЦЕ В СТОКГОЛЬМЕ, СВИ-

ДЕТЕЛЬСТВУЮТ, ЧТО У ВСЕХ ОБСЛЕДОВАННЫХ ОТМЕЧАЕТСЯ ЗАМЕТНОЕ УМЕНЬШЕНИЕ ОБЪЕМА МОЗГА ИЛИ, КАК ГОВОРЯТ, "СМОРЩЕННЫЙ МОЗГ". МЛАДШИЙ ИЗ НИХ УПОТРЕБЛЯЛ СПИРТНОЕ В ТЕЧЕНИИ 4 ЛЕТ, ОСТАЛЬНЫЕ - В СРЕДНЕМ - В ТЕЧЕНИИ 12 ЛЕТ.

ИЗМЕНЕНИЯМ ПОДВЕРГАЛИСЬ НАИБОЛЕЕ ВАЖНЫЕ УЧАСТКИ ГОЛОВНОГО МОЗГА, ГДЕ ПРОИСХОДИТ МЫСЛИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, ОСУЩЕСТВЛЯЮТСЯ ФУНКЦИИ ПАМЯТИ И ДРУГИЕ ПСИХИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ. У ЛЮДЕЙ, МНОГО ПИВШИХ И ДАЖЕ ПРОСИВШИХ ЛИТЬ, ВРАЧИ ФИКСИРУЮТ РАВНОЕ ПОЯВЛЕНИЕ ТАК НАЗЫВАЕМОГО СТАРЧЕСКОГО СЛАБОУМИЯ.

ПО ДАННЫМ В ОЗ, ПОКАЗАТЕЛЬ СМЕРТНОСТИ ОТ РАЗНЫХ ПРИЧИН У ЛИЦ, НЕУМЕРЕННО УПОТРЕБЛЯВШИХ АЛКОГОЛЬ, В 3-4 РАЗА ПРЕВЫШАЕТ АНАЛОГИЧНЫЙ ПОКАЗАТЕЛЬ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ В ЦЕЛОМ. СРЕДНЯЯ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ ЖИЗНИ У ПЬЮЩИХ ЛЮДЕЙ НЕ ПРЕВЫШАЕТ ОБЫЧНО 55 ЛЕТ, ЭТО ЗНАЧИТ, ЧТО ПЬЮЩИЕ ЛЮДИ ПРОЖИВАЮТ НА 15-17 ЛЕТ МЕНЬШЕ.

ПОЧТИ ВСЕ ВЫДАЮЩИЕСЯ ЛЮДИ ЗЕМЛИ ВЫСКАЗЫВАЛИСЬ ПРОТИВ ЭТОЙ ПАГУБНОЙ ПРИВЫЧКИ ЧЕЛОВЕКА.

- "ОПЬЯНЕНИЕ ЕСТЬ ДОБРОВОЛЬНОЕ СУМАСШЕСТВИЕ ЧЕЛОВЕКА" - АРИСТОТЕЛЬ.
- "ВИНО ИСТИТ ЛЬЯНИЦЕ" - ЛЕОНАРДО ДА ВИНЧИ.
- "ИЗ ВСЕХ ПОРОКОВ ПЬЯНСТВО БОЛЕЕ ДРУГИХ НЕСОВМЕСТИМО С ВЕЛИЧИЕМ ДУХА" - ВАЛЬТЕР СКОТТ.
- "ЛЮДИ ВПУСКАЮТ В СВОИ УСТА ВРАГА, КОТОРЫЙ ПОХИЩАЕТ ИХ МОЗГ" - ВИЛЬЯМ ШЕКСПИР.
- "УПОТРЕБЛЕНИЕ СПИРТНЫХ НАПИТКОВ СКОТИНИТ И ЗВЕРИТ ЧЕЛОВЕКА" - Ф.М. ДОСТОЕВСКИЙ.

ВИНО ПРИЧИНЯЕТ ВРЕД НЕ ТОЛЬКО ПЬЮЩЕМУ, НО И ВСЕМ ОКРУЖАЮЩИМ ЕГО ЛЮДЯМ, ВСЕМУ ОБЩЕСТВУ. У АЛКОГОЛИКА ПРЕЖДЕ ВСЕГО СТРАДАЮТ ДЕТИ.

НЕ КАЖДАЯ ВЫПИВАЮЩИЙ - АЛКОГОЛИК, НО ДАЖЕ УМЕРЕННОЕ УПОТРЕБЛЕНИЕ СПИРТНЫХ НАПИТКОВ ВЗРОСЛЫМИ, ОСОБЕННО ПЕРЕД ЗАЧАТИЕМ, ОБЫЧНО НЕ ПРОХОДИТ БЕССЛЕДНО ДЛЯ ИХ ПОТОМСТВА. РЕБЕНОК, РОДИВШИЙСЯ ОТ ТАКИХ РОДИТЕЛЕЙ, ВОЗБУЖДЕН, БЕСПОКОЕН, ПЛОХО СПИТ, ЧАСТО ВЗДРАГИВАЕТ ВО СНЕ, ВСЕГО ПУГАЕТСЯ. В ДОШКОЛЬНОМ ВОЗРАСТЕ ТАКИЕ ДЕТИ КАПРИЗНЫ, НЕУРАВНОВЕШЕННЫ, ПОРОЯ НЕОБУЗДАННЫ И ЖЕСТОКИ. В ШКОЛЕ УЧАТСЯ ПЛОХО, НА УРОКАХ НЕВНИМАТЕЛЬНЫ. НЕКОТОРЫЕ ИЗ НИХ ЗАМЕТНО ОТСТАЮТ В УМСТВЕННОМ РАЗВИТИИ. ВЗРОСЛЫМИ ОНИ ЧАСТО СТАНОВЯТСЯ ТЯЖЕЛЫМИ НЕВРОПАТАМИ. ЕЩЕ СТО ЛЕТ НАЗАД БЫЛО ВЫСКАЗАНО ПОЛОЖЕНИЕ, КОТОРОЕ ПОЗДНЕЕ НАУЧНО ПОДТВЕРДИЛОСЬ: "НЕУМЕРЕННО ПЬЮЩИЙ ПРОИЗВОДИТ НА СВЕТ ПСИХОПАТОВ, А УМЕРЕННО ПЬЮЩИЙ ДАЕТ ПОТОМСТВО НЕВРОПАТОВ".

КРОМЕ ТОГО, У ЗЛОУПОТРЕБЛЯЮЩИХ СПИРТНЫМ ДЕТИ ЧАСТО РОЖДАЮТСЯ С РАЗЛИЧНЫМИ УРОДСТВАМИ И МУЧАЮТСЯ ВСЮ ЖИЗНЬ, РАСПЛАЧИВАЯСЬ ЗА ГРЕХИ РОДИТЕЛЕЙ. УЧЕНЫМИ МНОГИХ СТРАН ВЫПОЛНЕН СОТНИ ИССЛЕДОВАНИЯ, ПОДТВЕРЖДАЮЩИЕ НЕОСПОРИМЫЙ ФАКТ: ЕСЛИ ЗАЧАТИЕ ПРОИЗОШЛО В ПЕРИОД, КОГДА ОДИН ИЛИ ОСОБЕННО ОБА РОДИТЕЛЯ НАХОДИЛИСЬ В СОСТОЯНИИ АЛКОГОЛЬНОГО ОПЬЯНЕНИЯ, У НИХ РОЖДАЮТСЯ НЕПОЛНОЦЕННЫЕ ДЕТИ С РАЗЛИЧНЫМИ ПАТОЛОГИЧЕСКИМИ ОТКЛОНЕНИЯМИ, КОТОРЫЕ ЧАЩЕ И ТЯЖЕЛЕЕ ПРОЯВЛЯЮТСЯ В ПСИХИЧЕСКОЙ СФЕРЕ: ДЕТИ РОЖДАЮТСЯ ПСИХОПАТАМИ, ЭПИЛЕПТИКАМИ, ДЕБИЛАМИ И Т.Д.

ПРИ КЛИНИЧЕСКОМ ИЗУЧЕНИИ НЕРВНО-ПСИХИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ 64 ДЕТЕЙ, РОДИВШИХСЯ ОТ ОТЦОВ, ПЬЯНСТВОВАВШИХ В ТЕЧЕНИИ 4-5 ЛЕТ ДО РОЖДЕНИЯ РЕБЕНКА, УСТАНОВЛЕНО НАЛИЧИЕ УМСТВЕННОЙ НЕПОЛНОЦЕННОСТИ У ВСЕХ ЭТИХ ДЕТЕЙ, ДАЖЕ ПРИ УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОМ ФИЗИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ. ПРИ ЭТОМ ВЫЯВЛЕНО, ЧТО ЧЕМ БОЛЬШЕ "АЛКОГОЛЬНЫЙ СТАЖ" ИМЕЛ ОТЕЦ, ТЕМ РЕЗЧЕ ПРОЯВЛЯЛАСЬ УМСТВЕННАЯ ОТСТАЛОСТЬ У ЕГО РЕБЕНКА. "БЕДНОСТЬ И ПРЕСТУПЛЕНИЯ, НЕРВНЫЕ И ПСИХИЧЕСКИЕ БОЛЕЗНИ, ВЫРОЖДЕНИЕ ПОТОМСТВА - ВОТ ЧТО ДАЕТ АЛКОГОЛИЗМ" (БЕХТЕРЕВ).

НО ДАЖЕ ТАМ, ГДЕ ОТЕЦ, ЧТО НАЗЫВАЕТСЯ, ПЬЕТ "УМЕРЕННО", ДЕТИ ИСПЫТЫВАЮТ НА СЕБЕ С РАНЫХ ЛЕТ ГНЕТ ЭТОЙ СТРАШНОЙ ПРИВЫЧКИ. ГРУППА УЧИТЕЛЕЙ, ИЗУЧАВШАЯ, КАК ОТРАЖАЕТСЯ ПЬЯНСТВО РОДИТЕЛЕЙ НА УСПЕВАЕМОСТИ ДЕТЕЙ, УСТАНОВИЛА, ЧТО В 36 % СЛУЧАЕВ ПРИЧИНОЙ ОТСТАВАНИЯ ШКОЛЬНИКОВ БЫЛ АЛКОГОЛИЗМ РОДИТЕЛЕЙ, А В 50 % - ЧАСТЫЕ ( ПО МНЕНИЮ ВЗРОСЛЫХ "НЕВИННЫЕ" ) ВЫ-

ПИВКИ И ВЕЧЕРИНКИ ДОМА, КАК НЕТ В ЧЕЛОВЕЧЕСКОМ ОРГАНИЗМЕ ПЬЮЩЕГО ЧЕЛОВЕКА ТАКОГО ОРГАНА, НА КОТОРЫЙ ПАГУБНО НЕ ВОЗДЕЙСТВОВАЛ БЫ АЛКОГОЛЬ, ТАК НЕТ В ЧЕЛОВЕЧЕСКОМ ОБЩЕСТВЕ ТАКОЙ СФЕРЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЛЮДЕЙ, ТАКОГО АСПЕКТА ИХ ОБРАЗА ЖИЗНИ, НА КОТОРЫЙ ПАГУБНО НЕ ВОЗДЕЙСТВОВАЛИ БЫ ПЬЯНСТВО И АЛКОГОЛИЗМ.

ПЕРИОД ВРЕМЕНИ НАШЕГО ГОСУДАРСТВА С НАЧАЛА РЕВОЛЮЦИИ И ДО 1924 ГОДА, КОГДА ВО ГЛАВЕ СТОЯЛ В.И. ЛЕНИН, БЫЛ САМЫМ ТРЕЗВЫМ ЗА ВСЮ ИСТОРИЮ ЕГО, ИСКЛЮЧАЯ РАННИЙ ПЕРИОД (IX-XV ВЕКА), КОГДА НА РУСИ НЕ БЫЛО ВОДКИ И ЦАРЕВЫХ КАБАКОВ. ЭТО ПОДТВЕРДИЛИ МНОГОЧИСЛЕННЫЕ НАУЧНЫЕ И СТАТИСТИЧЕСКИЕ ИЗЫСКАНИЯ, ПРОВОДИМЫЕ КАК НА МЕСТНОМ МАТЕРИАЛЕ, ТАК И В ЦЕЛОМ ПО СТРАНЕ.

РАСПРОСТРАНЕНИЕ АЛКОГОЛИЗМА Ф. ЭНГЕЛЬС В СВОЕ ВРЕМЯ ОБЪЯСНЯЛ ДВУМЯ ПРИЧИНАМИ: ТЯЖЕЛЫМИ УСЛОВИЯМИ ТРУДЯЩИХСЯ ПРИ КАПИТАЛИЗМЕ И ОБЩЕДОСТУПНОСТЬЮ СПИРТНЫХ НАПИТКОВ (МАРКС И ЭНГЕЛЬС, СОБР. СОЧ., ИЗД. 2, Т. 1, С. 336-337, 445-456, 40). А ИМЕННО - ОБЩЕДОСТУПНОСТЬ, КОТОРАЯ ПРИНЯЛА У НАС КАТАСТРОФИЧЕСКИЕ РАЗМЕРЫ.

ИЗВЕСТНО, ЧТО В ТАКИХ СТРАНАХ, КАК США И АНГЛИЯ, А ТАКЖЕ ВО МНОГИХ СТРАНАХ "ТРЕТЬЕГО МИРА", НАПРИМЕР, В ИНДИИ, СТОИМОСТЬ БУТЫЛКИ ВИСКИ В 5-10 РАЗ ВЫШЕ, ЧЕМ У НАС ПО СРАВНЕНИЮ СО СТОИМОСТЬЮ ПРЕДМЕТОВ ПЕРВОЙ НЕОБХОДИМОСТИ. МАГАЗИНЫ С АЛКОГОЛЬНЫМИ НАПИТКАМИ У НАС ОТКРЫТЫ НА КАЖДОМ ШАГУ, В ТОМ ЧИСЛЕ И В ТЕХ ДОМАХ, ГДЕ РАСПОЛАГАЮТСЯ ШКОЛЬНЫЕ И ДЕТСКИЕ ДОШКОЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ. В ЛЕНИНГРАДЕ, В ПЕТРОГРАДСКОМ РАЙОНЕ, ПОДСЧИТАЛИ В ОДНОМ МЕСТЕ, ЧТО НА 14 ЖИЛЫХ ДОМОВ БЫЛО 15 ПИТЕЙНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ.

РОСТУ ПОТРЕБЛЕНИЯ СПИРТНЫХ НАПИТКОВ СПОСОБСТВУЕТ ИЗГОТОВЛЕНИЕ КАК ГОСУДАРСТВЕННОГО, ТАК И КУСТАРНОГО ХМЕЛЯ (САМОГОН, ЧАЧА И ДР.), КОТОРЫЙ НЕ ТОЛЬКО НЕ БЫЛ ВЫТЕСНЕН ПРОДАЖЕЙ ВОДКИ, НО И НЕУКЛОННО ВОЗРАСТАЕТ, МЕЖДУ ТЕМ, ОДНИМ ИЗ ПРИЧИН ВЫТЕСНЕНИЯ ГОСУДАРСТВОМ ВОДКИ БЫЛА, ЯКОБЫ, НЕОБХОДИМОСТЬ ВЫТЕСНЕНИЯ САМОГОНОВАРЕНИЯ КАК БОЛЬШОГО ЗЛА. ОДНАКО, ВЫТЕСНЕНИЕ ОДНОГО НАРКОТИКА ТЕМ, ЧТО СВОБОДНО ПУСКАЮТ В ПРОДАЖУ ДРУГОЙ, НИКОГДА НЕОСУЩЕСТВИМО ИМЕННО ПОТОМУ, ЧТО ЭТО НАРКОТИК И ЧЕМ БОЛЬШЕ ВЫПУСКАТЬ ОДИН, ТЕМ БОЛЬШЕ БУДЕТ РАСПРОСТРАНЯТЬСЯ И ДРУГОЙ, Т.К. БУДЕТ РАСТИ НАРКОМАНИЯ, И БУДУТ ТЕРЯТЬСЯ КРИТЕРИИ РАЗУМА, ЧТО И ПОЛУЧИЛОСЬ С ПОЛИТИКОЙ "ВЫТЕСНЕНИЯ" САМОГОНА ВОДКОЙ. В РЕЗУЛЬТАТЕ В МЕСТО 180 МЛН. ЛИТРОВ САМОГОНА В 1923 Г. НАСЕЛЕНИЕ ВЫПИВАЕТ ПО ОРИЕНТИРОВОЧНЫМ ДАННЫМ СПЕЦИАЛИСТОВ, ЕЖЕГОДНО ВОДКИ И САМОГОНА (НЕ СЧИТАЯ ВИНА И ПИВА) ОКОЛО 3,5 МЛРД. ЛИТРОВ, Т.Е. В ДВАДЦАТЬ (!) РАЗ БОЛЬШЕ ВСЕЯ ПРОДУКЦИИ САМОГОНЩИКОВ 1923 ГОДА. (УЧАСТНИКИ ДИСКУССИИ "ЭКОНОМИКА АЛКОГОЛИЗМА", НОВОСИБИРСК, 1973 Г.).

ПОЛИТИКА ВЫТЕСНЕНИЯ САМОГОНА ВОДКОЙ ЯВНО НЕ УДАЛАСЬ. ТО ЖЕ ПОЛУЧИЛОСЬ С ПОЛИТИКОЙ "ВЫТЕСНЕНИЯ" ВОДКИ БОЛЕЕ СЛАБЫМИ ВИНАМИ, ПРЕДПРИНЯТОЙ В 1960-70 ГГ. В РЕЗУЛЬТАТЕ, ЗА ДЕСЯТИЛЕТИЕ ПОТРЕБЛЕНИЕ ВИНА ВОЗРОСЛО В ДЕСЯТЬ РАЗ, НО И ПОТРЕБЛЕНИЕ ВОДКИ ТОЖЕ ВОЗРОСЛО. ТАКИМ ОБРАЗОМ ПОТРЕБЛЕНИЕ АЛКОГОЛЯ ЗНАЧИТЕЛЬНО ВОЗРОСЛО. ВСЕГО ЖЕ ЗА СОРОК ЛЕТ С 1940 ПО 1980 ГОД ПРОИЗВОДСТВО ВИНА ВОЗРОСЛО НА 1600 %, НАСЕЛЕНИЕ ЖЕ ВЫРОСЛО НА 35 %.

ЭТИ ДАННЫЕ ЕЩЕ ПОКАЗЫВАЮТ, ЧТО ПОТРЕБЛЕНИЕ СПИРТНЫХ НАПИТКОВ НА ДУШУ НАСЕЛЕНИЯ В ПЕРЕСЧЕТЕ НА АБСОЛЮТНЫЙ СПИРТ РАСТЕТ В НАШЕЙ СТРАНЕ ЗНАЧИТЕЛЬНО БЫСТРЕЕ, ЧЕМ В ДРУГИХ, В ТОМ ЧИСЛЕ КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ, ТАК, ЗА 17 ЛЕТ (1950-1966) ПОТРЕБЛЕНИЕ СПИРТА ВОЗРОСЛО: В БЕЛЬГИИ НА 10 %, В США НА 16 %, В АНГЛИИ И ШВЕЦИИ НА 17 %, В СССР НА 185 %. УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА И ПОТРЕБЛЕНИЯ АЛКОГОЛЯ У НАС ЗАРАНЕЕ ПЛАНИРУЕТСЯ И ПЛАНИРУЕТСЯ БЕЗ УЧЕТА РОСТА НАСЕЛЕНИЯ СТРАНЫ, ТАК, ЕСЛИ В 1956 ГОДУ ВЫРУЧКУ ОТ ПРОДАЖИ АЛКОГОЛЬНЫХ НАПИТКОВ ПРИНЯТЬ ЗА 100 %, ТО В 1970 ГОДУ ОНА СОСТАВИЛА УЖЕ 157 %, В 1975 - 214 %, В 1976 - 325 % И Т.Д. В РЕЗУЛЬТАТЕ, ЕСЛИ С 1940 Г. ПО 1980 Г. НАСЕЛЕНИЕ НАШЕЙ СТРАНЫ УВЕЛИЧИЛОСЬ НА 35 %, ТО ПОТРЕБЛЕНИЕ АЛКОГОЛЬНЫХ НАПИТКОВ ВОЗ-

РОСЛО НА 770 %, Т.Е. БОЛЕЕ ЧЕМ В 20 РАЗ. ТАКИМ ОБРАЗОМ, РОСТ ДУШЕВОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ СПИРТНЫХ НАПИТКОВ У НАС ЗА ПОСЛЕДНИЕ Сорок лет в 20 раз превышает рост населения страны.

Опасность усугубляется тем, что темпы роста из года в год увеличиваются. Если с 1940 по 1965 гг., т.е. за 25 лет производство алкогольных напитков в нашей стране возросло на 280 %, то с 1970 по 1979 гг., т.е. за десять лет оно увеличилось на 300 %, т.е. темпы роста за последние десять лет в 2,5 раза выше, чем в 1940-1965 гг. С 1970 по 1979 гг. население возросло на 8 %, производство муки и хлебоуточных изделий - на 17 %, а алкогольных напитков на 300 %, т.е. темпы роста производства и потребления алкоголя в стране в 18 раз превышают темпы роста производства муки и хлеба и в 35 раз - темпы роста населения страны.

К нашей му большому удивлению, на славяние нашего народа работает и импорт, т.е. мы для этого не жалеем и валюту, причем в немалых размерах. нами закуплено за рубежом в 1979 г. алкоголя на 450 млн. рублей, в том числе водки - более 40 млн. литров и виноградных вин - более 600 млн. литров, пива - более 68,5 млн. литров ("Внешняя торговля СССР за 1979 г.", статистика, м., 1980, с. 43).

за последние 5 лет нами приобретено за границей алкогольных и табачных изделия более, чем на 4 млрд. рублей. Это в 4 раза превышает стоимость на наши деньги закупаемого за рубежом зерна в 1979 г. что касается завозимого на валюту пива, то надо учесть, что в 1980 г., как было объявлено по телевидению, пущен на полную мощность в 130 млн. геккалитров в год пивоваренный завод, приобретенный нами в Чехословакии. При этом директор, как о большом достижении, сообщил, что это 14-й завод, завезенный нами из Чехословакии. так что мы и без валютного пива не были обижены.

несмотря на это обилие спиртного, ни один руководящий работник республик, областей или районов не ведет борьбы с алкоголизмом. экономические планы республик и областей составлены так, что для выполнения плана они сами требуют, чтобы к ним завозили как можно больше спиртного.

нет ничего удивительного в том, что рост пьяниц и алкоголиков идет быстрыми темпами, если в 1925 г. среди различных категорий рабочих мужчин-резвеников было 43 %, то в настоящее время они составляют, повидимому, 1-2 %. Привычных пьяниц и алкоголиков в 1925 г. было 9,6 %, в 1973 г. их было уже 30 % (дискуссия "экономика социализма", Новосибирск, 1973 г.). если в 1970 г. по данным ВОЗ в СССР насчитывалось более 9 млн. алкоголиков, то в 1980 г., учитывая рост потребления алкоголя более чем на 300 %, количество алкоголиков также, повидимому, возросло в 2, а то и в 3 раза.

еще трагичнее положение с женщинами-алкоголичками. если в предвоенные годы их количество относительно числа мужчин-алкоголиков составляло сотые доли процента, то теперь женский алкоголизм составляет 9-11 %, т.е. пропорционально возрос в 1000 раз.

сотрудники милиции г. н. тагила сообщили, что в 1970 г. у них в психиатрической больнице было зарегистрировано 700 алкоголиков, из них 2 женщины. на 1 января 1980 г. было выявлено и поставлено на учет 9800 алкоголиков, в том числе свыше 800 женщин и 78 подростков до 18 лет.

неустойчивость по отношению к алкоголизму проявила и наша молодежь. в 1925 г. пьющих до 18 лет было 16,6 %, в наше время согласно многочисленным исследованиям - до 95 % ("молодая коммунист", 1975, ном. 9, с. 102-103).

распространено мнение, что государство имеет большие прибыли от продажи алкогольных напитков, и наш бюджет сильно пострадает, если прекратить продажу спиртного. т р у д -

НО НАЯТИ БОЛЕЕ УБИЯСТВЕННУЮ ХА-  
РАКТЕРИСТИКУ ЭКОНОМИКЕ НАШЕЯ  
СТРАНЫ И СОЦИАЛИЗМА, ЧЕМ ЭТО МНЕНИЕ ПРО-  
ФАНОВ. И МЫ СЧИТАЕМ, ЧТО ЭТО ГЛУБОКОЕ ЗАБЛУЖДЕНИЕ. ГОСУДАР-  
СТВО ИМЕЕТ ОТ ПРОДАЖИ ВОДКИ БОЛЬШЕ УБЫТКОВ, ЧЕМ ДОХОДОВ. ОБ  
ЭТОМ НЕ РАЗ ПИСАЛОСЬ И В ЦЕНТРАЛЬНЫХ ГАЗЕТАХ.

РАСЧЕТЫ ИНСТИТУТА ЭКОНОМИКИ АКАДЕМИИ НАУК, АКАДЕМИКА  
С.Г. СТРУМИЛИНА, ИНЖЕНЕРА И.А. КРАСНОНОСОВА И ДР., ПОКАЗЫВАЮТ  
СЛЕДУЮЩУЮ КАРТИНУ: "АЛКОГОЛЬНАЯ" ДОБАВКА К ДОХОДНОЙ ЧАСТИ  
ИСЧИСЛЯЕТСЯ ПРИМЕРНО В 20 МЛРД. РУБЛЕЙ В ГОД (1973), А ЕЖЕ-  
ГОДНЫЕ УБЫТКИ ?

- 1) 25-30 МЛРД. РУБЛЕЙ В ГОД В РЕЗУЛЬТАТЕ ПРОГУЛОВ И СНИ-  
ЖЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА ОТ ПЬЯНСТВА;
- 2) 3-4 МЛРД. РУБЛЕЙ НА ЛЕЧЕНИЕ АЛКОГОЛИКОВ И ЗАБОЛЕВШИХ  
ОТ АЛКОГОЛЯ (СОГЛАСНО ДАННЫМ ВОЗ);
- 3) МНОГИЕ ДЕСЯТКИ МИЛЛИАРДОВ (ТОЧНЕЕ СКАЗАТЬ НЕВОЗМОЖНО  
ИЗ-ЗА ОТСУТСТВИЯ УБЕДИТЕЛЬНОЙ СТАТИСТИКИ) ТЕРЯЕТ  
СТРАНА ОТ АВАРИЯ, ПОЛОМОК МАШИН И МЕХАНИЗМОВ КАК НА  
ПРОИЗВОДСТВЕ, ТАК И НА ТРАНСПОРТЕ.

ЕСЛИ ПРИМЕНИТЬ МЕТОДИКУ РАСЧЕТА УБЫТКОВ, ИСПОЛЬЗОВАННУЮ  
В 1927-1928 ГГ., ТО В 1973 Г. ПРОДАННЫЕ В СТРАНЕ АЛКОГОЛЬ-  
НЫЕ НАПИТКИ ПРИНЕСЛИ ОБЩИЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОТЕРИ НАРОДНОМУ  
ХОЗЯЙСТВУ ПРИМЕРНО В 60-65 МЛРД. РУБЛЕЙ. В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ  
"АЛКОГОЛЬНАЯ" ДОБАВКА К БЮДЖЕТУ, НАВЕРНОЕ, ВОЗРОСЛА НЕ МЕН-  
ШЕЕ ЧЕМ В 2 РАЗА, Т.Е. ДОСТИГЛА, ПОВИДИМОМУ, 35-40 МЛРД.  
РУБЛЕЙ, ЗАТО И УБЫТКИ ВОЗРОСЛИ В ГЕОМЕТРИЧЕСКОЙ ПРОГРЕССИИ  
НЕ МЕНШЕ ЧЕМ В 4 РАЗА.

В ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ ЕЖЕ-  
ГОДНО НЕДОВЫПУСКАЕТСЯ ПРОДУКЦИИ ИЗ-ЗА ПРОГУЛОВ НА СУММУ  
15-18 МЛН. РУБЛЕЙ, В ЦЕЛОМ ПО СТРАНЕ ИЗ-ЗА НАРУШЕНИЯ ДИСЦИ-  
ПЛИНЫ ТРУДА, ТЕКУЧЕСТИ КАДРОВ, БРАКА НЕДОВЫПУСКАЕТСЯ ПРОДУ-  
КЦИИ ПРИМЕРНО НА 63 МЛРД. РУБЛЕЙ. ВО ЧТО ОБХОДИТСЯ КАЖДАЯ  
МИНУТА ПРОГУЛА, МОЖНО СУДИТЬ ПО ТАКИМ ДАННЫМ: Л.И. БРЕЖНЕВ  
В СВОЕМ ВЫСТУПЛЕНИИ НА XXI СЪЕЗДЕ ПРОФСОЮЗОВ СКАЗАЛ, ЧТО  
ПОТЕРЯ ВСЕГО ОДНОЙ МИНУТЫ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ В МАСШТАБЕ СТРА-  
НЫ РАВНОЗНАЧНА ПОТЕРЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ДНЕВНОГО ТРУДА 200000 ЧЕ-  
ЛОВЕК. ДЕЛО В ТОМ, ЧТО С КАЖДЫМ ГОДОМ СТОИМОСТЬ МИНУТЫ РА-  
БОЧЕГО ВРЕМЕНИ РЕЗКО ВОЗРАСТАЕТ, ЕСЛИ В 1965 Г. ОНА СТОИЛА  
1,3 МЛН. РУБЛЕЙ, ТО В 1980 Г. ОНА УЖЕ СТОИЛА БОЛЕЕ 4 МЛН.  
РУБЛЕЙ. МОЖНО СЕБЕ ПРЕДСТАВИТЬ, КАКИЕ МИЛЛИАРДЫ ТЕРЯЕТ НА-  
ША СТРАНА ИЗ-ЗА ПРОГУЛОВ ПО ВИНЕ АЛКОГОЛЯ.

ПОМИМО ПРОГУЛОВ СТРАНА МНОГО ТЕРЯЕТ В РЕЗУЛЬТАТЕ СНИЖЕ-  
НИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА ОТ ПЬЯНСТВА, УЧЕННЫЕ ПОДСЧИТА-  
ЛИ, ЧТО В ГОД ЭТИ ПОТЕРИ СОСТАВЛЯЮТ ДО 25 МЛРД. РУБЛЕЙ. ПО  
РАСЧЕТАМ ВИДНЕЙШЕГО ЭКОНОМИСТА, АКАДЕМИКА С.Г. СТРУМИЛИНА,  
ПОЛНОЕ ОТРЕЗВЛЕНИЕ ТРУДА В ПРОМЫШЛЕННОСТИ ДАСТ 10%-ЫЙ РОСТ  
ЕГО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ, В СУММАРНОМ ВЫРАЖЕНИИ ЭТО СОСТАВЛЯ-  
ЕТ 50 МЛРД. РУБЛЕЙ (А. МАЮРОВ, "ДИАЛОГ О НАБОЛЕВШЕМ", ГОРЬ-  
КИА, 1980, С. 39-40).

У НАС НИГДЕ НЕ УЧИТЫВАЮТСЯ ПОТЕРИ ОТ АВАРИИ И ПОЛОМОК  
МАШИН, МЕХАНИЗМОВ И СТАНКОВ НА ПРОИЗВОДСТВЕ И ТРАНСПОРТЕ ПО  
ВИНЕ АЛКОГОЛЯ. МЕЖДУ ТЕМ, ЭТИ РАЗРУШЕНИЯ, НАВЕРНОЕ, ОБХО-  
ДЯТСЯ ГОСУДАРСТВУ НЕ ОДНИМ ДЕСЯТКОМ МЛРД. РУБЛЕЙ В ГОД.

ЛЕЧЕНИЕ ОТ АЛКОГОЛИЗМА И БОЛЕЗНЕЙ, СВЯЗАННЫХ С УПОТРЕБ-  
ЛЕНИЕМ АЛКОГОЛЯ, ПО МНЕНИЮ ВОЗ ОТНИМАЕТ В РЯДЕ СТРАН ДО 40%  
АССИГНОВАНИЯ НА МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ. В ПЕРЕСЧЕТЕ НА  
НАШ БЮДЖЕТ ЭТО ТАКЖЕ ОБХОДИТСЯ МИНИМУМ В 4-6 МЛРД. РУБЛЕЙ.

ЕСЛИ БЫ МОЖНО БЫЛО УЧЕСТЬ ВСЕ МАТЕРИАЛЬНЫЕ ПОТЕРИ, КОТО-  
РЫЕ НЕСЕТ ГОСУДАРСТВО И НАРОД В СВЯЗИ С АЛКОГОЛИЗАЦИЕЙ СТРА-  
НЫ, ТО ОНИ, ПОВИДИМОМУ, ПЕРЕШАГНУЛИ БЫ ДАЛЕКО ЗА 100 МЛРД.  
РУБЛЕЙ В ГОД.

ЕЩЕ БОЛЕЕ ТЯЖКИМИ ДЛЯ НАШЕГО НАРОДА ЯВЛЯЮТСЯ ЛЮДСКИЕ ПО-  
ТЕРИ ОТ УПОТРЕБЛЕНИЯ АЛКОГОЛЯ. ПРЕЖДЕ ВСЕГО ОНИ ПРОЯВЛЯЮТСЯ  
В СНИЖЕНИИ РОЖДАЕМОСТИ, ЕСЛИ БЫ МЫ СОХРАНИЛИ РОЖДАЕМОСТЬ ХО-  
ТЯ БЫ НА УРОВНЕ 1960 Г., КОГДА ПОТРЕБЛЕНИЕ АЛКОГОЛЯ ВОЗРОС-  
ЛО УЖЕ БОЛЕЕ, ЧЕМ ВДВОЕ ПО СРАВНЕНИЮ С 1940 Г., ТО И В ЭТОМ  
СЛУЧАЕ МЫ ИМЕЛИ БЫ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИРОСТ НАСЕЛЕНИЯ НЕ МЕН-  
ШЕЕ, ЧЕМ НА 28-30 МЛН. ЧЕЛОВЕК, ЕСЛИ БЫ МЫ СОХРАНИЛИ УРО-

ВЕНЬ СМЕРТНОСТИ НА ТОМ ЖЕ 1960 Г. (А РАЗВИТИЕ НАУКИ И РОСТ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА ДОЛЖНЫ ПРИВЕСТИ К ДАЛЬНЕЙШЕМУ СНИЖЕНИЮ СМЕРТНОСТИ), ЕСЛИ БЫ МЫ НЕ ПОВЫСИЛИ СМЕРТНОСТИ К 1981 Г. БОЛЕЕ, ЧЕМ НА 45 % (1), ТО МЫ ЗА 20 ЛЕТ СОХРАНИЛИ БЫ ЖИЗНЬ БОЛЕЕ, ЧЕМ 15 МЛН. ЧЕЛОВЕК, Т.К., СОГЛАСНО НАУЧНЫМ ДАННЫМ, МЫ ТЕРЯЕМ ИЗ-ЗА АЛКОГОЛЯ ОКОЛО МИЛЛИОНА ЧЕЛОВЕК В ГОД, ЧТО РАВНОСИЛЬНО 12 АТОМНЫМ БОМБАМ ХИРОСИМЫ ЕЖЕГОДНО.

ЗА ПОСЛЕДНИЕ 20-30 ЛЕТ ИМЕЛО МЕСТО СНИЖЕНИЕ СМЕРТНОСТИ ПОЧТИ ВО ВСЕХ СТРАНАХ. П Е Ч А Л Ь Н О Е И С К Л Ю Ч Е - Н И Е , К С О Ж А Л Е Н И Ю , П Р Е Д С Т А В Л Я Е Т Н А Ш А С Т Р А Н А . Т А К , Н А П Р И - М Е Р , С 1950 Г. ПО 1979 Г. В США ЛЕТАЛЬНОСТЬ СНИЗИЛАСЬ С 9,6 ДО 8,7, В КНР - С 17,0 ДО 6,2, В ЯПОНИИ - С 10,9 ДО 6,1. В НАШЕЙ ЖЕ СТРАНЕ С 1960 Г. ПО 1979 Г. СМЕРТНОСТЬ П О В Ы - С И Л А С Ь С 7,1 ДО 10,4, Т.Е. НА 40 % (1). ТАКИМ ОБРА - ЗОМ, СМЕРТНОСТЬ У НАС НА 63 % ВЫШЕ, ЧЕМ В КНР, ХОТЯ У НАС В 6 (ШЕСТЬ) РАЗ ПРОПОРЦИОНАЛЬНО БОЛЬШЕ ВРАЧЕЙ, ЧЕМ У НИХ.

НО ЗА ЭТО ВРЕМЯ У НАС ПРОИЗВОДСТВО АЛКОГОЛЯ ВОЗРОСЛО НА 500 % ("НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО СССР В 1979 Г.", М., 1980, С. 7, 36).

ТАКИМ ОБРАЗОМ, ПРЯМЫЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ ПОТЕРИ ОТ АЛКОГОЛЯ ЗА 20 ЛЕТ СОСТАВЛЯЮТ 45-48 МЛН. ЧЕЛОВЕК, НО КРОМЕ ЭТОГО ЗА ЭТО ЖЕ ВРЕМЯ ПОЛУЧИЛИ ЦЕЛУЮ АРМИЮ ЖИВЫХ ТРУПОВ В ВИДЕ АЛКОГОЛИКОВ. ИХ ТАКЖЕ НАДО ОТНЕСТИ К ЛЮДСКИМ ПОТЕРЯМ, ПОДЧАС БОЛЕЕ ТЯЖЕЛЫМ, ЧЕМ СМЕРТЬ. ЕСЛИ В 1970 Г., СОГЛАСНО ДАННЫМ ВОЗ, В СССР НАСЧИТЫВАЛОСЬ 9 МЛН. АЛКОГОЛИКОВ, ТО МОЖНО ДУМАТЬ, ЧТО ЗА ЭТИ 10 ЛЕТ, КОГДА ПРОИЗВОДСТВО АЛКОГОЛЯ ВОЗРОСЛО НА 300 %, КОЛИЧЕСТВО АЛКОГОЛИКОВ В НАШЕЙ СТРАНЕ ТАКЖЕ ВОЗРОСЛО В 2, А ТО И В 3 РАЗА.

ВСЕ ЭТИ ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ ЯВЛЕНИЯ ИДУТ ПАРАЛЛЕЛЬНО УВЕЛИЧЕНИЮ ДУШЕВОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ АЛКОГОЛЯ. СОГЛАСНО ДАННЫМ ЦСУ В НАШЕЙ СТРАНЕ В 1979 Г. ДУШЕВОЕ ПОТРЕБЛЕНИЕ РАВНО ПРИБЛИЗИТЕЛЬНО 12 ЛИТРАМ АЛКОГОЛЯ, Т.Е. О Н О В 3,5 Р А З А В Ы - Ш Е , Ч Е М И М Е Л О М Е С Т О В " П Ы Я Н О Я " Р О С С И И В 1913 ГОДУ. НО И ЭТИ ДАННЫЕ НЕ ТОЧНЫ, Т.К. НЕ УЧИТЫВАЮТ КУСТАРНОГО И ЗАВОЗИМОГО ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ ХМЕЛЯ.

ИНЖЕНЕР И.А. КРАСНОНОСОВ, ИСПОЛЬЗУЯ МЕТОДИКУ И СТАТИСТИЧЕСКИЕ ДАННЫЕ ВОЗ, А ТАКЖЕ ЭКСПЕРТНЫЙ ОПРОС И ДАННЫЕ СОВЕТСКИХ МЕДИКОВ И СОЦИОЛОГОВ, РАСЧЕТНО УСТАНОВИЛ: СРЕДНЕГОДОВОЕ ПОТРЕБЛЕНИЕ АБСОЛЮТНОГО (100 %) АЛКОГОЛЯ НА КАЖДОГО ЖИТЕЛЯ НАШЕЙ СТРАНЫ В ВОЗРАСТЕ 15 ЛЕТ И СТАРШЕ, С УЧЕТОМ ПОТРЕБЛЕНИЯ САМОДЕЛЬНЫХ СПИРТНЫХ НАПИТКОВ, ДОСТИГЛО В 1980 Г. 17-19 ЛИТРОВ, А ЧИСЛО АЛКОГОЛИКОВ - НЕ МЕНЕЕ 17 МЛН. ЧЕЛОВЕК, ИЗ КОТОРЫХ ТОЛЬКО 1/4 - 1/5 ЧАСТЬ ВЗЯТЫ НА УЧЕТ НАРКОЛОГИЧЕСКИМИ УЧРЕЖДЕНИЯМИ. К ЭТОМУ НАДО ДОБАВИТЬ 20-25 МЛН. ЧЕЛОВЕК, НАХОДЯЩИХСЯ В УГРОЖАЮЩЕМ ПОЛОЖЕНИИ (СПЬЯНИЦЫ ИЛИ ПРЕДАЛКОГОЛИКИ). ПОДАВЛЯЮЩАЯ ЧАСТЬ КОНТИНГЕНТА АЛКОГОЛИКОВ И ПЬЯНИЦ - МУЖЧИНЫ НАИБОЛЕЕ ТРУДОСПОСОБНОГО ВОЗРАСТА 25-50 ЛЕТ.

ТАКИМ ОБРАЗОМ, СТРАНА ЗА 20 ЛЕТ ИМЕЕТ ЛЮДСКИЕ ПОТЕРИ, ИЗМЕРЯЕМЫЕ 70-80 МИЛЛИОНАМИ ЧЕЛОВЕК. ЭТО И М Е Н Ь Ш Е , О Ч Е М М Е Ч Т А Л И В С Е В Р А Г И Н А Ш Е Г О Н А Р О Д А И Н А Ш Е Й С Т Р А Н Ы .

А РАЗРУШЕННЫЕ СЕМЬИ, А ДЕТИ, ЛИШЕННЫЕ РОДИТЕЛЕЙ, РОСТ ПРЕСТУПЛЕНИЙ И ПСИХИЧЕСКИХ БОЛЬНЫХ, А НАРАСТАНИЕ АЛКОГОЛИЗМА ЖЕНЩИН, ЧТО ГРОЗИТ САМЫМИ ТЯЖКИМИ ПОСЛЕДСТВИЯМИ ДЛЯ НАРОДА? И, НАКОНЕЦ, Д Е Г Р А Д А Ц И Я Н А Ц И И , В Ы З В А Н Н А Я А Л К О Г О Л И З А Ц И Е Й Н А Р О Д А ! Р А З В Е В С Е Г О Э Т О Г О Н Е Д О С Т А Т О Ч Н О , Ч Т О Б Ы Н А Ш А С Т Р А - Н А Н А Ч А Л А С А М О Е Р Е Ш И Т Е Л Ь Н О С Е Н А - С Т У П Л Е Н И Е Н А Э Т О В С Е Н А Р О Д Н О Е З Л О ?

В 1873 Г. ГЕНИАЛЬНЫЙ РУССКИЙ ПИСАТЕЛЬ Ф.М. ДОСТОЕВСКИЙ С ГОРЕЧЬЮ ПИСАЛ: "ЧУТЬ НЕ ПОЛОВИНУ ТЕПЕРЕШНЕГО БЮДЖЕТА НАШЕГО ОПЛАЧИВАЕТ ВОДКА, Т.Е. ПО-ТЕПЕРЕШНЕМУ НАРОДНОЕ ПЬЯНСТВО И НАРОДНЫЙ РАЗВРАТ, - СТАЛО БЫТЬ, ВСЯ НАРОДНАЯ БУДУЩНОСТЬ. МЫ, ТАК СКАЗАТЬ, БУДУЩНОСТЬЮ НАШЕЮ ПЛАТИМ ЗА НАШ ВЕЛИЧАВЫЙ

9  
БЮДЖЕТ ВЕЛИКОЙ ЕВРОПЕЙСКОЙ ДЕРЖАВЫ. МЫ ПОДСЕКАЕМ ДЕРЕВО В САМОМ КОРНЕ, ЧТОБЫ ДОСТАТЬ ПОСКОРЕЕ ПЛОД" ( Т. 21, С. 94, "НАУКА").

В ТО ВРЕМЯ НА ДУШУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИХОДИЛОСЬ МЕНЕЕ ТРЕХ ЛИТРОВ АЛКОГОЛЯ. ЧТО ЖЕ МЫ ДЕЛАЕМ ТЕПЕРЬ, КОГДА НА ДУШУ НАСЕЛЕНИЯ У НАС ПРИХОДИТСЯ БОЛЕЕ 15 ЛИТРОВ ?!

НЕЛЬЗЯ УПУСКАТЬ ИЗ ВИДУ, ЧТО ПЬЯНСТВО ПОДРЫВАЕТ УСТОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ГОСУДАРСТВА НЕ ТОЛЬКО ВНУТРИ СТРАНЫ, НО И В МЕЖДУНАРОДНОМ МАСШТАБЕ, ПОСКОЛЬКУ ПОДРЫВАЕТ ПРЕСТИЖ НАШЕЙ СТРАНЫ В ГЛАЗАХ РАБОЧИХ ВСЕГО МИРА, В САМОМ ДЕЛЕ, ЧТО ЭТО ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ СТРОЙ, КОТОРЫЙ НЕ МОЖЕТ ПРИОСТАНОВИТЬ ЛАВИНООБРАЗНЫЙ РОСТ ПОТРЕБЛЕНИЯ АЛКОГОЛЬНОЙ ОТРАВЫ ? КОТОРЫЙ НЕ МОЖЕТ ЛИКВИДИРОВАТЬ ПЬЯНСТВО И АЛКОГОЛИЗМ, КАК ЛИКВИДИРОВАЛИ ГОЛОД, НИЩЕТУ, БЕЗРАБОТИЦУ ?

ТО, ЧТО НАМИ ЗАДЕСЬ ПРЕДСТАВЛЕНО, НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ПРЕУВЕЛИЧЕНИЕМ. НАОБОРОТ, ЭТО ЛИШЬ В МАЛОЙ СТЕПЕНИ ОТРАЖАЕТ ИСТИННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ВЕЩЕЙ, НУЖНЫ СРОЧНЫЕ МЕРЫ. ЕСЛИ МЫ СЕЙЧАС ИХ НЕ ПРИМЕМ И УПУСТИМ ВРЕМЯ, ИСТОРИЯ НАМ ЭТОГО НИКОГДА НЕ ПРОСТИТ ! ИБО ЕЩЕ 2-3 ДЕСЯТИЛЕТИЯ И МЫ ПРИ ТАКОМ РОСТЕ ПЬЯНСТВА ОБНАРУЖИМ НЕ ЗДОРОВЫЙ ЦВЕТУЩИЙ НАРОД, А ОБЩЕСТВО, СОСТОЯЩЕЕ ПОЧТИ ПОЛНОСТЬЮ ИЗ АЛКОГОЛИКОВ И ПЬЯНИЦ С ДЕГРАДИРОВАННЫМ И ДЕГЕНЕРАТИВНЫМ ПОТОМСТВОМ. ИНАЧЕ ГОВОРЯ, МЫ МОЖЕМ ОКАЗАТЬСЯ В ПОЛОЖЕНИИ ПРИЕХАВШИХ К ПОЖАРУ, КОГДА СПАСАТЬ НЕКОГО И ТУШИТЬ НЕЧЕГО.

ЧТО НАДО ПРЕДПРИНЯТЬ ДЛЯ СПАСЕНИЯ НАШЕГО НАРОДА ОТ НАВИСШЕЙ НАД НИМ СМЕРТЕЛЬНОЙ ОПАСНОСТИ ?

МЫ ПОЛАГАЕМ, ЧТО ЕДИНСТВЕННАЯ МЕРА, КОТОРАЯ МОЖЕТ ПРЕДУПРЕДИТЬ КАТАСТРОФУ И НЕИСЧИСЛИМЫЕ БЕДСТВИЯ НАШЕГО НАРОДА - ЭТО БЕЗОТЛАГАТЕЛЬНОЕ ВВЕДЕНИЕ "СУХОГО ЗАКОНА". МЫ СЧИТАЕМ, ЧТО ПОЯВИВШЕЕСЯ В ПЕЧАТИ СТРЕМЛЕНИЕ ОПОРОЧИТЬ "СУХОЙ ЗАКОН" ИСХОДИТ ИЛИ ОТ НЕВЕЖЕСТВЕННЫХ В ЭТОМ ПЛАНЕ ЛЮДЕЙ, ИЛИ ОТ ТЕХ, КОМУ И МП О Н И Р У Е Т Б Е Д С Т В Е Н Н О Е П О Л О Ж Е Н И Е Н А Ш Е Г О Н А Р О Д А . ИХ ПОПЫТКИ ОПОРОЧИТЬ ОПЫТ ПРИМЕНЕНИЯ СУХОГО ЗАКОНА В РОССИИ В 1914-1924 ГГ. ГОВОРЯТ ОБ ИХ НЕГРАМОТНОСТИ ИЛИ О СОЗНАТЕЛЬНОМ ЖЕЛАНИИ ВВЕСТИ В ЗАБЛУЖДЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ НАШЕЙ СТРАНЫ, НА САМОМ ДЕЛЕ, БУКВАЛЬНО СРАЗУ ЖЕ, НАЧИНАЯ С 1913 Г. РЕЗКО СНИЗИЛОСЬ КОЛИЧЕСТВО ПСИХИЧЕСКИХ БОЛЬНЫХ НА ПОЧВЕ АЛКОГОЛИЗМА, СОКРАТИЛОСЬ ЧИСЛО ХУЛИГАНСКИХ ПОСТУПКОВ И Т.Д. ПРОВЕДЕННЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ И ОПРОС ЖИТЕЛЕЙ ТЕХ ОБЛАСТЕЙ, В КОТОРЫХ ПИЛО СВЫШЕ 90 % НАСЕЛЕНИЯ, ПОКАЗАЛИ, ЧТО 84 % ВЫСКАЗАЛИСЬ ЗА ПРОДЛЕНИЕ "СУХОГО ЗАКОНА" НА ВСЕГДА !!!

ИССЛЕДОВАНИЯ, ПРОВЕДЕННЫЕ ФАБРИКАНТАМИ И ЗАВОДЧИКАМИ ПОКАЗАЛИ, ЧТО УЖЕ НА СЛЕДУЮЩИЙ ГОД ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ПОВЫСИЛАСЬ НА 9-13 %, А ПРОСУЛЫ НА 27-43 % СНИЗИЛИСЬ ПО ДАННЫМ БОЛЬШОЙ СОВЕТСКОЙ ЭНЦИКЛОПЕДИИ ДУШЕВОЕ ПОТРЕБЛЕНИЕ АЛКОГОЛЬНЫХ НАПИТКОВ В 1906-1910 ГГ. РАВНЯЛОСЬ 3,4 ЛИТРАМ, В 1915 Г. ОНО ПРИБЛИЗИЛОСЬ К НУЛЮ, В 1925 Г. ПОСЛЕ ОТМЕНЫ СУХОГО ЗАКОНА - 0,88 ЛИТРА. ЧИСЛО ПСИХИЧЕСКИХ БОЛЬНЫХ НА ПОЧВЕ АЛКОГОЛИЗМА: 1913 Г. - 10267, 1916-1920 ГГ. - ЕДИНИЧНЫЕ НАБЛЮДЕНИЯ. ПРОЦЕНТ ПСИХИЧЕСКИХ БОЛЬНЫХ-АЛКОГОЛИКОВ К ОБЩЕМУ ЧИСЛУ ПОСТУПИВШИХ В ПСИХИАТРИЧЕСКИЕ БОЛЬНИЦЫ: В 1913 Г. - 19,7; В 1915-1920 ГГ. - МЕНЕЕ ОДНОГО ПРОЦЕНТА: В 1923 Г. - 2,4 % И Т.Д.

КАК МОЖНО УТВЕРЖДАТЬ, ЧТО "СУХОЙ ЗАКОН" НА ПРИМЕРЕ РОССИИ НИКАКИХ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ НЕ ПРИНЕС ?! УТВЕРЖДАТЬ ТАК - ЭТО ЗНАЧИТ СОЗНАТЕЛЬНО В ВОЗДУХЕ ЗАБЛУЖДЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ НАШЕЙ СТРАНЫ. ВОЗНИКАЕТ ВОПРОС - ЗАЧЕМ ЭТО НУЖНО И КОМУ ЭТО ПОЛЕЗНО ?

ТАКОВА ПРАВДА О "СУХОМ ЗАКОНЕ". ИЗВЕСТНО, ЧТО ОН БЫЛ ОТМЕНЕН СТАЛИНЫМ В 1924 Г. "КАК МЕРА НЕОБЫЧНОГО СВОЙСТВА" ВО-

ПРЕКИ МНЕНИЮ ОЧЕНЬ МНОГИХ ЧЛЕНОВ ЦК И СТАРЫХ БОЛЬШЕВИКОВ, СТАЛИН ОТ ИМЕНИ ПАРТИИ ОБЕЩАЛ ОТМЕНИТЬ МОНОПОЛИЮ НА ВОДКУ И ЗАПРЕТИТЬ ПРОДАЖУ АЛКОГОЛЬНЫХ НАПИТКОВ "КАК ТОЛЬКО ИЗЫДУТСЯ ДРУГИЕ СРЕДСТВА ДЛЯ РАЗВИТИЯ ИНДУСТРИИ". МЫ ПОЛАГАЕМ, ЧТО ДАВНО НАСТАЛО ВРЕМЯ ВЫПОЛНИТЬ ОБЕЩАНИЕ, ДАННОЕ ПАРТИЕЙ, ЗАПРЕТИТЬ ПРОИЗВОДСТВО И ПРОДАЖУ АЛКОГОЛЬНЫХ НАПИТКОВ И ВВЕСТИ В НАШЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СТРАНЕ "СУХОЙ ЗАКОН", ЧЕМ МЫ ПОКАЖЕМ ПРИМЕР ВСЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМ И ПЕРЕДОВЫМ СТРАНАМ МИРА.

В МАЕ 1975 Г. ВСЕМИРНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАРАВООХРАНЕНИЯ ПРИНЯЛА РЕЗОЛЮЦИЮ, В КОТОРОЙ ГОСУДАРСТВАМ, ЧЛЕНАМ ВОЗ, ПРЕДЛОЖЕНО УСИЛИТЬ БОРЬБУ С АЛКОГОЛИЗМОМ, СТАВЯЩИМ ПОД УГРОЗУ ЗДОРОВЬЕ ОБЩЕСТВА. БЫЛО ПОДЧЕРКНУТО, ЧТО КОНТРОЛЬ НАД УПОТРЕБЛЕНИЕМ АЛКОГОЛЯ В ОБЩЕСТВЕ ИМЕЕТ ПРЯМОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЗАРОВООХРАНЕНИЮ. ОНА УКАЗАЛА, ЧТО ПРОСОДЕТЕЛЬНОСКАЯ РАБОТА БЕЗ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ОКАЗАЛАСЬ НЕЭФФЕКТИВНОЙ. "СУХОЙ ЗАКОН" И РЕЗКОЕ УВЕЛИЧЕНИЕ ЦЕН МОГУТ ОКАЗАТЬ СЕРЬЕЗНОЕ ВЛИЯНИЕ НА ОЗДОРОВЛЕНИЕ ОБЩЕСТВА. ВОЗ ПРИШЛА К СЛЕДУЮЩИМ ВЫВОДАМ:

- 1) ПОТРЕБЛЕНИЕ СПИРТНЫХ НАПИТКОВ И РАСПРОСТРАНЕНИЕ АЛКОГОЛИЗМА РЕГУЛИРУЕТСЯ ЦЕНАМИ НА СПИРТНОЕ.
- 2) НЕОБХОДИМО СЧИТАТЬ АЛКОГОЛЬ НАРКОТИКОМ, ПОДРЫВАЮЩИМ ЗДОРОВЬЕ.

МЫ СЧИТАЕМ, ЧТО ДЛЯ СПАСЕНИЯ НАШЕГО НАРОДА ОТ ДЕГРАДАЦИИ, ФИЗИЧЕСКОГО УНИЧТОЖЕНИЯ И РАЗОРЕНИЯ СТРАНЫ НЕОБХОДИМО НЕМЕДЛЕННО ВВЕСТИ "СУХОЙ ЗАКОН", КОТОРОГО НАШ НАРОД УЖЕ ДАВНО ТРЕБУЕТ НА МНОГОЧИСЛЕННЫХ СОБРАНИЯХ И КОТОРЫЙ ПО ОПЫТУ 1914-1924 Г.Г. ПРИНЕС СТРАНЕ РЕЗКОЕ СНИЖЕНИЕ ПРОУЛОВ, ЗНАЧИТЕЛЬНО ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА, ПОЛНОЕ ОТРЕЗВЛЕНИЕ НАРОДА И ЕГО ОЗДОРОВЛЕНИЕ.

СТАТЬЯ 3 "ОСНОВ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОСТВА СССР" ГЛАСИТ: "ОХРАНА ЗДОРОВЬЯ НАСЕЛЕНИЯ ЯВЛЯЕТСЯ ОБЯЗАННОСТЬЮ ВСЕХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОРГАНОВ, ПРЕДПРИЯТИЯ, УЧРЕЖДЕНИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ". ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ, УЧРЕЖДЕНИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ, ЗАНИМАЮЩИЕСЯ ПЛАНИРОВАНИЕМ ПРОИЗВОДСТВА, ТОРГОВЛИ И ЗАКУПОК ЗА РУБЕЖОМ СПИРТНЫХ НАПИТКОВ И ТАБАКА, А ТАКЖЕ ВЫРАЩИВАНИЕМ СЫРЬЯ ДЛЯ ИХ ПРОИЗВОДСТВА И Т.П., НЕ ТОЛЬКО НЕ ВЫПОЛНЯЮТ ТРЕБОВАНИЯ СТ. 3, НО ПРИНОСЯТ ОГРОМНЫЙ ВРЕД ЗДОРОВЬЮ ЛЮДЕЙ.

ТА ЖЕ СТАТЬЯ ОБЯЗЫВАЕТ ГРАЖДАН БЕРЕЖНО ОТНОСИТЬСЯ К СВОЕМУ ЗДОРОВЬЮ И ЗДОРОВЬЮ ДРУГИХ. ВСЕ ПЬЮЩИЕ - НАРУШИТЕЛИ ЭТОГО ТРЕБОВАНИЯ, ОНИ ИСКУССТВЕННО ПОДРЫВАЮТ ЗДОРОВЬЕ И СОБСТВЕННОЕ И ДРУГИХ, ОСОБЕННО РОДСТВЕННИКОВ.

БЕЗ ПРЕКРАЩЕНИЯ ТОРГОВЛИ СПИРТНЫМИ НАПИТКАМИ, БЕЗ ОТКАЗА ОТ НИХ НАСЕЛЕНИЯ НЕЛЬЗЯ ПОСТРОИТЬ КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО. ВЕДЬ ПРИ КОММУНИЗМЕ РАСПРЕДЕЛЕНИЕ БУДЕТ ПРОИЗВОДИТЬСЯ ПО ПОТРЕБНОСТИ, А УДОВЛЕТВОРЕНИЕ ПОТРЕБНОСТИ ПЬЮЩИХ ПРИВЕДЕТ К ЕЩЕ БОЛЕЕ БЫСТРОМУ РОСТУ АЛКОГОЛИЗМА И ВЫРОЖДЕНИЯ НАРОДА. КРОМЕ ТОГО, ИЗВЕСТНО, ЧТО ОБЯЗАТЕЛЬНЫМИ СПУТНИКАМИ ВЫПИВКИ ЯВЛЯЮТСЯ НАРУШЕНИЕ НОРМ МОРАЛИ, ТУНЕЯДСТВО, ХУЛИГАНСТВО, ПРЕСТУПЛЕНИЕ, ОБЩЕСТВО, В КОТОРОМ ПРОЦВЕТАЮТ ТАКИЕ ПОРОКИ, НЕ МОЖЕТ СЧИТАТЬСЯ СОВЕРШЕННЫМ.

УСТАНОВЛЕНИЕ ТРЕЗВОСТИ В СССР ЯВЛЯЕТСЯ ВАЖНЕЙШИМ И ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ УСЛОВИЕМ ВОСПИТАНИЯ БЕЗУПРЕЧНЫХ ЛЮДЕЙ И ПОСТРОЕНИЯ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ КОММУНИЗМА. ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ УСТАНОВИТЬ ТРЕЗВОСТЬ В НАШЕЙ СТРАНЕ, НЕ НУЖНЫ НИКАКИЕ МАТЕРИАЛЬНЫЕ ЗАТРАТЫ. НАОБОРОТ, ОТРЕЗВЛЕНИЕ ПРИНЕСЕТ ОБЩЕСТВУ, ГОСУДАРСТВУ И НАРОДУ ТАКИЕ БЛАГА, КОТОРЫЕ НЕ СМОГУТ ДАТЬ НИКАКИЕ БОГАТСТВА. ЧТО ЖЕ НЕОБХОДИМО СДЕЛАТЬ В НАШЕЙ СТРАНЕ ДЛЯ ВВЕДЕНИЯ ТРЕЗВОСТИ ?

I. В ПЛАНОВОМ ПОРЯДКЕ ЕЖЕГОДНО, НАЧИНАЯ С 1982 Г., СОКРАЩАТЬ ПРОИЗВОДСТВО И ПРОДАЖУ ВСЕХ ВИДОВ АЛКОГОЛЬНЫХ НАПИТКОВ С ТЕМ, ЧТОБЫ К КОНЦУ XII ПЯТИЛЕТКИ ДОБИТЬСЯ ПОЛНОГО ОТРЕЗВЛЕНИЯ НАШЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СТРАНЫ.

II. РУКОВОДСТВУЯСЬ УЧЕНИЕМ ЭНГЕЛЬСА О ТОМ, ЧТО ОСНОВНОЙ ПРИЧИНОЙ РАСПРОСТРАНЕНИЯ ПЬЯНСТВА ЯВЛЯЕТСЯ ДОСТУПНОСТЬ АЛКОГОЛЯ, УЖЕ С 1982 Г. ПОВЫСИТЬ ЦЕНЫ НА ВСЕ ВИДЫ АЛ-

11

КОГОЛЬНЫХ НАПИТКОВ НЕ МЕНЕЕ, ЧЕМ В 10-15 РАЗ. ПРИ ЭТОМ НАДО ИМЕТЬ В ВИДУ, ЧТО НЕБОЛЬШОЕ ПОВЫШЕНИЕ ЦЕН, СКАЖЕМ В ДВА-ТРИ РАЗА НЕ ПРИНЕСЕТ СУЩЕСТВЕННОЙ ПОЛЬЗЫ, А ТОЛЬКО СКАЖЕТСЯ НА СЕМЬЕ ПЬЮЩЕГО. ПОВЫШЕНИЕ ЖЕ ЦЕН В 10-15 РАЗ ОБЯЗАТЕЛЬНО ПРИВЕДЕТ К ОТРЕЗВЛЕНИЮ НАРОДА И ПОДГОТОВИТ ПОЧВУ К ВВЕДЕНИЮ ТРЕЗВОСТИ В ГОСУДАРСТВЕННОМ МАСШТАБЕ.

III. ЗАПРЕТИТЬ ПРОИЗВОДСТВО И ПРОДАЖУ ВСЕХ ВИДОВ КУСТАРНОГО ХМЕЛЯ (САМОГОНА, ЧАЧИ, ВИНА, ПИВА И ПР.), НАЛАГАЯ БОЛЬШОЙ ШТРАФ ДО 1000 РУБЛЕЙ КАК НА ТЕХ, КТО ПРОИЗВОДИТ И ПРОДАЕТ, ТАК И НА ТЕХ, КТО ПРИОБРЕТАЕТ. ПРИ ПОВТОРНОМ НАРУШЕНИИ ЗАПРЕТА ВИНОВНЫХ ПРИВЛЕКАТЬ К УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ.

IV. НАЧИНАЯ С 1982 Г., ВВЕСТИ ПРАВО М Е С Т Н О - Г О З А П Р Е Т А продажи алкогольных напитков, по требованию населения закрывая соответствующие питейные учреждения.

V. К КОНЦУ ОДИННАДАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ ПОЛНОСТЬЮ ПРЕКРАТИТЬ ПРОИЗВОДСТВО И ПРОДАЖУ ВСЕХ ВИДОВ АЛКОГОЛЬНЫХ НАПИТКОВ В ГОСУДАРСТВЕННОМ МАСШТАБЕ, Т.Е. ВВЕСТИ "СУХОЙ ЗАКОН". КАК ПОКАЗАЛ ОПЫТ 1914-1924 ГГ. В РОССИИ, ВВЕДЕНИЕ "СУХОГО ЗАКОНА" ПРИВЕЛО ПОЧТИ К ПОЛНОМУ ИЗЖИТИЮ ВСЕХ ВРЕДНЫХ ПОСЛЕДСТВИЙ ПЬЯНСТВА И АЛКОГОЛИЗМА В НАШЕЙ СТРАНЕ.

VI. НАЧИНАЯ С 1982 Г. ПОЛНОСТЬЮ ЛИКВИДИРОВАТЬ МАТЕРИАЛЬНУЮ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ ТОРГОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРОДАВЦОВ В ВЫПОЛНЕНИИ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНОВ ЗА СЧЕТ АЛКОГОЛЬНЫХ НАПИТКОВ, ИСКЛЮЧИВ ПОСЛЕДНИЕ ИЗ ГРАФЫ "ПИЩЕВЫХ ПРОДУКТОВ".

VII. СРЕДСТВА, ПОЛУЧАЕМЫЕ ОТ ПРОДАЖИ ВСЕХ ВИДОВ АЛКОГОЛЯ, ИСКЛЮЧИТЬ ИЗ ОБЩЕЙ ЧАСТИ ГОСБЮДЖЕТА И ИЗ ТОРГОВО-ФИНАНСОВОГО ПЛАНА, ОПРЕДЕЛЯЮЩИХ УРОВЕНЬ ЭКОНОМИКИ РЕГИОНОВ, УПОТРЕБИВ ЧАСТЬ ЭТИХ СРЕДСТВ НА ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ АССИГНОВАНИЯ ПО ЗАРАВООХРАНЕНИЮ, ПРОСВЕЩЕНИЮ И НА БОРЬБУ С ПОСЛЕДСТВИЯМИ АЛКОГОЛИЗМА, А ТАКЖЕ НА ПРОИЗВОДСТВО ВСЕХ ВИДОВ БЕЗ-АЛКОГОЛЬНЫХ НАПИТКОВ, ПОКРЫВ СТРАНУ БОГАТОЙ СЕТЬЮ РАЗЛИЧНЫХ ЧАЙНЫХ, КАФЕ-ШОКОЛАДНИЦ, УЮТНЫХ СТОЛОВЫХ И РЕСТОРАНОВ "БЕЗ АЛКОГОЛЯ" С ТЕМ, ЧТОБЫ ЧАШКУ ЧАЯ ИЛИ ШОКОЛАДА, ЧТОБЫ МАЛЕНЬКУЮ БУТЫЛКУ ЛИМОНАДА МОГ БЫ КАЖДЫЙ БЕЗ ОЧЕРЕДИ ПРИОБРЕСТИ ТАК ЖЕ Л Е Г К О, КАК НЫНЕ БУТЫЛКУ ВИНА ИЛИ ВОДКИ.

VIII. ПРОСИТЬ СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР ЗАПРЕТИТЬ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЭТИЛОВЫЙ СПИРТ ДЛЯ ТЕХНИЧЕСКИХ ЦЕЛЕЙ ВО ВСЕХ ПРЕДПРИЯТИЯХ И УЧРЕЖДЕНИЯХ СТРАНЫ, ЗАМЕНИВ ЕГО ПРЕПАРАТОМ, НЕПРИГОДНЫМ К УПОТРЕБЛЕНИЮ.

IX. УЧИТЫВАЯ ДАННЫЕ НАУКИ И ВСЕМИРНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЗАРАВООХРАНЕНИЯ, ОТНОСЯЩИХ АЛКОГОЛЬ К НАРКОТИЧЕСКИМ ЯДАМ, РАЗВЕРНУТЬ БОРЬБУ С АЛКОГОЛЕМ КАК СО ВСЯКИМ НАРКОТИКОМ, ДАВ ЕМУ ОПРЕДЕЛЕНИЕ Н А Р К О Т И К А В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ ПОРЯДКЕ.

для БОЛЕЕ ЭФФЕКТИВНОГО ПРОВЕДЕНИЯ В ЖИЗНЬ ВСЕХ ЭТИХ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ЛИКВИДАЦИИ ПЬЯНСТВА В НАШЕЙ СТРАНЕ ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ ОЧЕНЬ ЖЕЛАТЕЛЬНОМ СЛЕДУЮЩЕЕ.

1. ПРОСИТЬ ЦК КПСС И ПРАВИТЕЛЬСТВО ОБРАТИТЬСЯ К НАСЕЛЕНИЮ С ПРИЗЫВОМ ОТКАЗАТЬСЯ ОТ УПОТРЕБЛЕНИЯ АЛКОГОЛЬНЫХ НАПИТКОВ, УЧИТЫВАЯ ИХ ОГРОМНЫЙ ВРЕД И ТЯЖЕЛЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ НАРОДА И ГОСУДАРСТВА В ЦЕЛОМ.

ЕСЛИ В ПРИЗЫВЕ БУДУТ ПРАВДИВО ОСВЕЩЕНЫ НАШИ ОГРОМНЫЕ ПОТЕРИ ИЗ-ЗА СПИРТНОГО, ЕСЛИ БУДУТ ПОКАЗАНЫ ПЕРСПЕКТИВЫ ТРЕЗВОЙ ЖИЗНИ, ТО НАРОД В ОГРОМНОМ БОЛЬШИНСТВЕ С ОБЛЕГЧЕНИЕМ И РАДОСТЬЮ ПРИМЕТ И ГОРЯЧО ПОДДЕРЖИТ ПРИЗЫВ К ОТКАЗУ ОТ ЯДОВИТОГО НАПИТКА - АЛКОГОЛЯ ВО ВСЕХ ЕГО ВИДАХ.

ЕСЛИ НАШИМ ЛЮДЯМ ПРИВЕСТИ ОСНОВНЫЕ НАУЧНЫЕ И СОЦИАЛЬ-

ные данные по алкогольной проблеме, то они без сожаления передадут на трезвый образ жизни.

2. Организовать всесоюзное противоалкогольное общество с его филиалами во всех республиках, городах и районах, предоставив ему широкие возможности по пропаганде трезвости.

3. Организовать выпуск противоалкогольных журналов и газет (как это было до революции, когда издавалось более десяти противоалкогольных журналов).

4. Просить академию наук, академии медицинских и педагогических наук обратиться к населению с письмом, в котором научно обосновать тяжелые последствия употребления алкоголя для жизни и здоровья населения, особенно детей и юношества, и преимущества трезвой жизни.

5. Просить министерство культуры и министерство печати законодательным порядком запретить все виды открытой и замаскированной пропаганды алкоголя и табака, привлекая к ответственности всех, кто стремится проташить на экран или в печать любые виды пропаганды пьянства и курения, особенно опасной и коварной надо считать пропаганду "умеренных доз" или "культурного употребления" алкоголя, т.к. известно, что таких не существует и все алкоголики начинали с "умеренных доз".

6. Просить министерство просвещения и высшего и среднего специального образования наладить строгий контроль за тем, чтобы школьные и студенческие вечера и встречи проходили без употребления алкогольных напитков.

7. Просить все министерства и ведомства обеспечить строгое выполнение приказа о запрещении употреблять алкогольные напитки на предприятиях и учреждениях как в рабочее время, так и на приемах в любое время и по любому поводу.

8. Просить комсомол возглавить борьбу за трезвость, обязав всех комсомольцев полностью отказаться от употребления алкоголя.

Мы не сомневаемся, что все честные и благородные люди нашей страны, все истинные патриоты, кому дорого наше будущее и наше народ, встретят "сухой закон" с огромным удовлетворением и претворят его в жизнь.

Великий сын русского народа В.Г.Белинский писал, что талантливый человек отличается от бездарного гражданственной озабоченностью, это значит, что интеллеса наша страна имеет. Мы уверены, что в нашем народе найдутся люди, которые сделают все для его спасения, даже если не все совпадает с их настроением. Что же касается тех, кто не пожелает для спасения народа пожертвовать своими наклонностями, мы им ответим словами Маркса: "Если хочешь быть скотом, можно, конечно, повернуться спиной к мукам человечества и заботиться о своей собственной шкуре..." (Маркс и Энгельс, избранные письма, Олис, 1948, с. 185). Мы надеемся, что в нашей стране немного найдется таких людей. В.И.Ленин писал: "Государство сильно сознательностью масс, оно сильно тогда, когда массы знают и судят и судят на все сознательно" (Соч., т. 35, с. 21).

Если не будет введен "сухой закон", то необходимо объяснить народу, во имя каких "высших" идеалов мы делаем хроническими алкоголиками миллионы сограждан, содержим сотни

ТЫСЯЧ ЛЮДЕЙ, КОТОРЫЕ ИХ ОБСЛУЖИВАЮТ ? ВО ИМЯ КАКИХ "ВЕЛИКИХ" ЦЕЛЕЙ МЫ ПРОИЗВОДИМ НА СВЕТ СОТНИ ТЫСЯЧ ИДИОТОВ И ДЕФЕКТИВНЫХ ДЕТЕЙ, КОТОРЫЕ ВСЮ ЖИЗНЬ САМИ МУЧАЮТСЯ, МУЧАЮТ ДРУГИХ ЛЮДЕЙ И ЛОЖАТСЯ БРЕМЕНЕМ НА ПЛЕЧИ ГОСУДАРСТВА ? ВО ИМЯ ЧЕГО МЫ НЕСЕМ ОГРОМНЫЕ МАТЕРИАЛЬНЫЕ И ЛЮДСКИЕ ПОТЕРИ, ОСЛАБЛЯЕМ НАШУ ЭКОНОМИКУ И ОБОРОНОСПОСОБНОСТЬ ?

ПРИЛОЖЕНИЕ К ДОКЛАДУ ФЕДОРА ГРИГОРЬЕВИЧА  
У Г Л О В А

"ДВА ГОДА СПУСТЯ ПОСЛЕ ВВЕДЕНИЯ СУХОГО ЗАКОНА В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ БЫЛ ВНЕСЕН ЗАКОНОПРОЕКТ КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ ОБ УТВЕРЖДЕНИИ НА ВЕЧНЫЕ ВРЕМЕНА ТРЕЗВОСТИ В РОССИИ. ПО ИНИЦИАТИВЕ ЧЛЕНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ КРЕСТЬЯН И Т. ЕВСЕЕВА И П. М. МАКОГОНА В Г. ДУМУ ВНЕСЕНО ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ "ОБ УТВЕРЖДЕНИИ НА ВЕЧНЫЕ ВРЕМЕНА В РОССИЙСКОМ ГОСУДАРСТВЕ ТРЕЗВОСТИ". В ОБ'ЯСНИТЕЛЬНОЙ ЗАПИСКЕ К ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМУ ПРЕДЛОЖЕНИЮ АВТОРЫ ЕГО ПИШУТ:

"ВЫСОЧАЙШЕ УТВЕРЖДЕННЫМ ПОЛОЖЕНИЕМ СОВЕТА МИНИСТРОВ 27 СЕНТЯБРЯ 1914 ГОДА ГОРОДСКИМ ДУМАМ И СЕЛЬСКИМ ОБЩИНАМ, А ПОЛОЖЕНИЕМ 13 ОКТЯБРЯ ТОГО ЖЕ ГОДА - И ЗЕМСКИМ СОБРАНИЯМ НА ВРЕМЯ ВОЙНЫ ПРЕДОСТАВЛЕНО БЫЛО ПРАВО ЗАПРЕЩАТЬ ТОРГОВЛЮ СПИРТНЫМИ НАПИТКАМИ В МЕСТНОСТЯХ, НАХОДЯЩИХСЯ В ИХ ВЕДЕНИИ. ВОДЕЮ ГОСУДАРЯ ПРАВО РЕШЕНИЯ ВОПРОСА БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ ТРЕЗВОСТИ ВО ВРЕМЯ ВОЙНЫ БЫЛО ПРЕДОСТАВЛЕНО МУДРОСТИ И СОВЕСТИ САМОГО НАРОДА. СКАЗКА О ТРЕЗВОСТИ - ЭТОМ ПРЕДДЕРИИ ЗЕМНОГО РАЯ - СТАЛО НА РУСИ ПРАВОДОЮ, ПОНИЗИЛАСЬ ПРЕСТУПНОСТЬ, ЗАТИХЛО ХУЛИГАНСТВО, СОКРАТИЛОСЬ НИЩЕНСТВО, ОПУСТЕЛИ ТЮРЬМЫ, ОСВОБОДИЛИСЬ БОЛЬНИЦЫ, НАСТАЛ МИР В СЕМЬЯХ, ПОДНЯЛАСЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА, ЯВИЛСЯ ДОСТАТОК.

ХОЗЯЙСТВЕННУЮ УСТОЙЧИВОСТЬ И БОДРОЕ НАСТРОЕНИЕ, ОБЛЕГЧЕННЫЙ ОТ ТЯЖКОЙ НОШИ - ПЬЯНСТВА, СРАЗУ ПОДНЯЛСЯ И ВЫРОС РУССКИЙ НАРОД.

ДА БУДЕТ СТЫДНО ВСЕМ ТЕМ, КОТОРЫЕ ГОВОРИЛИ, ЧТО ТРЕЗВОСТЬ В НАРОДЕ НЕМЫСЛИМА, ЧТО ОНА НЕ ДОСТИГАЕТСЯ ЗАПРЕЩЕНИЕМ.

НЕ ПОЛУМЕРЫ НУЖНЫ ДЛЯ ЭТОГО, А ОДНА РЕШИТЕЛЬНАЯ БЕСПОВОРОТНАЯ МЕРА: ИЗ'ЯТЬ АЛКОГОЛЬ ИЗ СВОБОДНОГО ОБРАЩЕНИЯ В ЧЕЛОВЕЧЕСКОМ ОБЩЕСТВЕ НА ВЕЧНЫЕ ВРЕМЕНА."

А. МЕНДЕЛЬСОН. ИТОГИ ПРИНУДИТЕЛЬНОЙ ТРЕЗВОСТИ И НОВЫЕ ФОРМЫ ПЬЯНСТВА. ПЕТРОГРАД, 1916, СТР. 52-53.